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Róma, március 27. 
Arómai hármas egyezmény ügyeuj érdeklő- 

tdési hullámvonalra került. Ezt az ujabb érdek- 
lődést is Róma verte fel, részben azokkal a 

más- 

szö- 

MUSSOLINI MEGNYUGTATTA A 
FRANCIA KORMÁNYT 

Mussolini a napokban fogadta Chambrun 
grófot, Franciaország római követét. Megelőző- 
leg Chambrun Suvich külügyi államtitkárral 
tárgyalt hosszasan.. A Paris Midi római tudó- 

azért fogadta külön is a írancia követet, mert 
értesült arról a nyugtalanságról, amely Páris- 
ban keletkezett az elmult héten a római meg- 
egyezés és különösen az ő nagy beszéde miatt. 

I Római jelentések szerint 

uvoszlávia és Cse 
készen állottak Auszíria felosztására 
Milyen terveket akadályozott meg Mussolini fellépése és a római hármas 
egyezmény - Mussolini megnyugtatta a római francia nagykövetet, hogy 

Ulaszország tovább is együtt akar dolgozni Franciaországgal 

tárgyalásokkal, amelyeket Mussolini folytatott 
Chambrun gróf francia római követtel, 
részt pedig azokkal a cikkekkel, amelyekben 

a római sajtó igen erőteljesen mutatja ki, hogy 
az ausztriai nehéz helyzetet a kisantant 
vetség és különösen Jugoszlávai nagyon is a 
maga hasznára akarta kiaknázni. 

sitója hosszu cikkben számol be ezekről a ta- 
lálkozásokról. A tudósitó szerint Mussolin! 

Mussolini igyekezett megnyugtatni Chambrun 
grólot az olasz politika irányvezetése és a Ró- 
mában felvett jegyzőkönyvek valódi értelme 
felől. 

- Olaszország érzelmei, - mondotta a Duce 
- semmit sem változtak Franciaország irányá- 
ban. Olaszországnak ma is az a felfogása, hogy 
az olasz-francia együttmüködés Középeu- 
rópa gazdasági megszervezésének lényeges 
előfeltétele. 

Az olasz kormány ugy hiszi, hogy az osztrák 
tüggetlenségről február 17-én kiadott közös 
ngol-ífrancia-olasz nyilatkozat megvetette 
a tényleges közeledés alapjait. 
Az ujabb római jelentések valóban megnyug- 

tatólag hatottak a francia közvéleményre. Az 
(ntransigeant Franciaország és Olaszország vi- 
szonyával foglalkozva kijelenti, hogy Francia- 

ország hajlandó minden alkudozás nélkül fel- 
ajánlani együttmüködését Olaszországnak, de 
ugyanakkor eltökélt szándéka az is, hogy je- 
lenlegi barátaival, nevezetesen a kisantant ál- 
lamokkal is fenntartsa továbbra is a baráti vi- 
szonyt. Amennyiben tehát a római egyezmény 

az 
blasz célkitüzéseket anélkül, hogy ezzel a kis- 
ntant államok érdekeit veszélyeztetné, ugy 
a4 francia-olasz együttmüködésnek valóban 
nincsen semmi akadálya. „A mi nézetünk sze- 
rint, - irja a lap, - a szerződések tisztelet- 
bentartása alapvető feltétele a békének. 

ANGOL HANG UGYANERRŐL 
A londoni Observer az angol véleménynek 
ad hangot ugyanebben a kérdésben. A lap sze- 
rint a fegyverkezési kérdés nem választható 
külön bizonyos területi kérdésektől s igy a te- 
rületi kérdések megoldása sem választható el 
a béke kérdésétől. Mussolini legutóbbi beszédé- 
ben igen-igen bátoritotta Magyarországot és 
Bulgáriát. Ezek azok a vulkánikus vidékek, 
ahol előbb-utóbb heves kitörések lesznek. 
A revizió erőltetése, mondja tovább a lap, 

nagyon veszedelmes lenne. Azt hinni azonban, 
hogy az angol nép bármikor is harcot vállalna tam ki. 

azért, hogy a jelenlegi határokat megröszitse, 
önámitás volna. 

MIRE KEÉSZÜLT J UGOSZLÁVIA? 

Az angol és francia sajtó véleménykülönbsé- 
ge ébben a kérdésben az ujság erejé-vel ma 
már nem hat s igy nem kelthet fokozottabb 
érdeklődést sem. Annál erőteljesebben hatnak 
a római sajtónak azok a hirei, amelyek szerint 

a kisantant államok, de különösen 
Jugoszlávia az osztrák zavarokat Ausztria 

felosztására akarták volna felhasználni. 
A Tribuna cimü római lap belgrádi levelezője 
az ottani képviselőházban lefolyt költségvetési 

vitáról tájékoztatva az olasz közvéleményt, va- 
lóban nagy feltünéstkeltő megállapitásokat 

Iszlovákia 

rádnak keserves csalódást okozott 

mában bekövetkezett római hármas 

LÁSSUK 

tesz. A tudósító szerint politikai téren Belg- 
Dollfuss 

osztrák kancellár győzelme és az ennek nyo- 
egyez- 

mény. Belgrádban arra számitottak, hogy az 
osztrák kérdés a szociáldemokrácia győzelmé- 
wvel egészen másként oldódik meg. Ausztria a 
kisantant államokhoz csatlakozhatott volna s 
ezzel a kisantant államok Magyarországot egé- 
szen elszigetelik, illetve körülkeritik. Német- 
ország és Magyarország elveszitette volna 
minden befolyását a Balkán-politikára, ami 
Franciaország szempontjából is kiváló megol- 
dás lehetett volna. A nemzetiszocialisták győ- 
zelme viszont nagy veszedelem lett volna Ju- 
goszláviára is, mert ebben az esetben Német- 

ország teljesen kiszoritja a szerb befolyást a 
Balkánról s Jugoszlávia végleg lemondhat ar- 
ról az álmáról, hogy megszerezze Stelerország 
és Karinthia egyes részeit. Ez a bonyolódott 
helyzet okozta azt, hogy Jugoszlávia nem lép- 
hetett fel Olaszország ellen sem, amikor az 
olasz kormány segitséget nyujtott a nemzeti- 
szocializmus uralmának megakadályozására. A 
jobb megoldás azonban Jugoszlávia számára 
kétségkivül a szociáldemokraták győzelme 
lett volna. 
A terv már készen volt és a megvalósitási 

szándékot eléggé mutatta az, hogy az osztrák 
zavargások idején 
a jugoszláv hadsereg készen állott a bevonu- 
lásra. 

Belgrádban azt hitték, hogy a megszállásra 
mindenképpen sor kerül, mert Dollfuss egye- 
dül nem bir a szociáldemokratákkal, tehát kül- 
földi segitséget kér, ami következményeiben 
azt jelentette volna, hogy Ausztriát a megszál- 
ló seregek egyszerüen felosztják. Dollfuss 
azonban segitség nélkül győzött és Csehor- 
szág, amelynek először kellett volna megkez- 
denie a benyomulást az osztrák területre, elve- 

szitette a bátorságát s nem merte tartani igé- 
retét. Igy jött aztán Dollftuss győzelme utár 
az olasz-magyar-osztrák megegyezés, amely 
biztositotta Ausztria függetlenségét, tehát til- 
ikozni ellene nem is lehetett. 
Ilyen körülmények között, fejezi be cikkét 

a tudósitó, igazán nem lehet csodálkozni azon, 
ha a jugoszláv politika és különösen a kor. 
mánykörök teljesen tájékozatlanul állanak 
szemben az uj helyzettel s kapkodnak minden- 
felé. Most már még a német összeköttetésektől 
sem riadoznak. 

A védelem tanui a szinajai 
merényleilpör tárgyalásán 

Verték-e a szigurancán a vádlottakat? 

Bukarest, március 22. 

A szinajai merénylet pörének hétfő dél- 
előtti folytatólagos tárgyalásán néhány 
vádtanu után áttértek már a védelem ta- 
nuinak kihallgatására is. 

Elsőnek Apostolescu rendőrkomieszárt, a 
szinajai rendőrség vezetőjét kérdezte ki a 
katonai vádbiztos arra nézve, megtette-e 
a kellő óvintézkedéseket, miután decem- 
ber 2-ikán utasitást kapott Bukarestből az 
őrizet megszigoritására. A komiszár azt 
hangoztatta válaszában, hogy ő mindent 
megtett s a merénylet alkalmával szintén 
kinn volt az állomás peronján, ami ellen- 
tétben áll több szemtanu vallomásával. 

Turcu szigurancakomiszárt szembesitet- 
ték Hodos vádlottal, aki kihallgatása al- 
kalmával azt állitotta, hogy megverték. 

Hodos: Mondja meg a tanu, miért hall- 
gatott ki mindig éjjel? 

Tanu: Csak nappal hallgattam ki. 

Az egyik védőügyvéd: Hányszor lett 
rosszul a szigurancai vizsgálat során Ho- 
dos és hányszor kellett orvost hivni? 

Tanu: Többször el kellett hivatnom az 
orvost, mert a vádlott szivbajos. 

Stelescu vádlott: Miért hivta kihallga- 
tásra feleségemet éjjel 2 órakor? 

Tanu: Nyilván összetéveszt mással, 
mert az ön feleségét nem is én a haligat 

. 

Stelescu: Ez a tanu kétségtelenül hazug. 

Fortu tanár tanutól Cioc védő megkér- 
di, igaz-e, hogy ajánlatot tett Craiaic Ni- 
chifor vádlott lapszerkesztőnek, hogy lép- 
jen be a blokkjába. 

Tanu: Igaz, de visszautasitotta ajánla- 
tomat. 

Chirculescu volt munkaügyi miniszter 
Solomon Cristache vádlottról kedvező val- 
lomást tesz. Tisztességes embernek ismeri, 
aki meggyőződésből és nem számitásból 
politizált. 

Craciunescu asszonynak, a vád korona- 
tanujának Teréz nevü cselédje következik 
ezután. Elmondja, hogy Zelea-Codreann 
Kornél több mint két hétig rejtőzköodöti 
asszonya lakásában s karácsony másod. 
nepjén ment el, amikor urnője is távol 
volt. 

Elnök: Láttál-e narancsos-csomagokat 
Zelea-Codreanunál? (Igy nevezi a kézi- 
gránátokat, hogy az egyszerü cseléd job- 
ban megértse.) 
- Láttam csomagokat a szekrényben, 

de nem tudtam, mi van bennük. 

Sorozalos tanuvallomás 
Dumitrescu Lipiu dr., a főszigurauca or- 

vosa, elmondja, hogy párszor valóban hi- 
vatták éjjel a szigurancára s hogy eziv- 
görcsökkel találta Hodos vádlottat. 
Vrani doktornő Gheorghiu Lisette védő- 

ügyvédnő kérdésére elmondja, hogy őt 306 
őrán át tartották elkülönitve a plojceti 
szigurancán, az elnök kérdésére pedig 
kijelenti, hogy vele együtt 38-an voltak 
ott őrizetben a szinajai merénylettel kap- 
csolatban. 
A ezintén tanuként megjelent Dumit- 

rescu Procop ilfovi főügyész elismeri, 
hogy Ionescu Virgil mérnök vádlott de- 
cember 5-ikén, amikor neki átadták, tény- 
leg panaszkodott arról, hogy elverték a 
szigurancán. 
Miután Stefanescu Marcu egyetemi ta- 

nár kedvező vallomást tesz Cofiga vád- 
lottra vonatkozólag, Vasiliu-Cluj védő fel. 
teszi a kérdést a következő tanunak, Stan 
ciulescu sziguranca-komiszárnak, jeler 
polt-e más is, amikor a vádlottakat kihall. 
gatta? A tanu nem-mel oálaszol. 
Az eltünt Ciumeti vádlott felesége el- 

mondja, hogyan tartóztatták le férjét a 
merénylet éjszakáján. 
Az elnök ezután szünetet rendel el, 

majd az ujrakezdéskor lonescu Nae ta- 
nárt, a betiltott Cuvántul cimü 'ap fő- 
szerkesztőjét hallgatják ki. Ionescu szin- 
tén kedvezően nyilatkozik Clime vádlott- 
ról, akit gyerekkora óta ismer, mint jó 
hazafit. 
A többé-kevésbé érdektelen tanukibal 

sgatásokat a délutáni ülésen is folytaitáki
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Tessék kivágni és eltemni 

........... YXXXX.. 

14.sz. SZELVÉNY 
a B. L. márciusi ; 

regény-ajándékára. 
; .-... . 

1-15-ig sorszámmal ellátott 15 darab 
márciusi szelvény és 4 leij befizetése el- 
lenében a B. L. minden példányvásárlója 
megkapja a B. L. ajándékregénytárának 
1934 március havi kötetét. - A szel- 
vények és a 4 lej beszolgáltathatók Bu- 
karestben: a B. L kiadóhivatalában 
(Str. Sft. Mina 9), vagy a főbizományos- 
nál (.Cosmopolis", Calea Grivitei 10); 
Brassóban: a B. L. kiadóhivatalában; 
mindenütt máshol: a helyi bizományos- 
nál. - Elöfizetőknek nem kell a szel- 
vényeket gyüjteniök, a 4 lejt befizetik 
az előfizetési dijjai egyidejüleg, a köny- 
vet ugyanolyan uton kapják meg, mint 
az ujságot. 

Merényietet akartak 
elkövetni Roosevelt elnök 

ellen? 

London, március 27 
Londonban elterjedt hirek szerint, Wa- 

Ehingtonban Roosevelt elnök ellen me- 
rényletet akartak elkövetni. Az angol 
lővárosba érkezett kábeljelentések köz- 
lik, hogy Roosevelt elnöknek a Fehér 
Házban levő magánlakásába ismeretlen 
zavarosan viselkedő ember hatolt be, 
aki a személyzettől az elnök után érdek- 
lődött. Amikor az idegen tulságosan eré- 
lyesen követelte azt, hogy az elnök elé 
vezessék, elősietett az elnök felesége és 
nagynehezen meggyőzte az erőszakosko- 
dó ismeretlent afelől, hogy az elnök el- 
utazott és legjobb lesz, ha panaszát irás- 
ban nyujtja be. Az idegen mindinkább 
zavarosabban viselkedett és már szinte 
őrjöngeni kezdett, amikor az időközben 
értesitett detektivek megérkeztek a hely- 
szinre és őrizetbe vették. Kihallgatása 
alkalmával az idegen mindennemü felvi- 
lágositást megtagadott. A rendőrség azt 
hiszi, hogy a letartóztatott ember me- 
rényletet akart elkövetni az elnök ellen. 

A magyarbiróság rövidesen 
itélkezni fog a biatorbágyi 

rém felettj 
Budapest, március 27 

A „Hétfői Napló'" hiradása szerint Ma- 
tluska Szilvesztert, a vonatrobbantó ször- 
nyeteget, a napokban valószinüleg sza- 
badlábra helyezik az osztrák haátóságok. 
Matuska ugyanis az osztrák biróság ál- 

lal, az ausztriai merényletért rászabott 
büntetés kétharmad részét már kitöltötte 
a hátralevő időre szokás szerint feltéte- 

lesen szabadon engedik A magyar hatósá- 
rok most érintkezésbe léptek az osztrák 
bünügyi fórumokkal és kérték Matuska 
kiadatását a szabadlábrahelyezés helyett. 
A lap ugy tudja, hogy a biatorbágyi rém 
lelett már juniusban itélkezni fog a ma- 
gyar biróság. 

. [4 ! [/ Amit választáskor igérnek 
és ami választás után 

történik 
Sepsiszentgyörgy, március 27. 

A liberális pártnak Háromszéken, a vá- 
lasztások előtt a leghangosabb igérete az 
volt, hogy Háromszékmegye magyarságá- 
nak iskolaügyeit a legteljesebb megértés 
jegyében fogja elintézni. Megigérte a Ili- 
berális párt azt, hogy a magyar lakossá- 
ru községek állami elemi iskoláihoz csak 
magyar tanerőket alkalmaz, a vegyes la- 
tosságu községekben pedig magyar tago- 
ratokat állit fel. A liberális párt nem tar- 
lotta be igéretét. 
A háromszékmegyei magyarság kiáb- 

tándultan látta, hogy a névelemzés és a 
magyar gyerekek román iskolába való 
kényszeritése a választások után még erő- 
szakosabban folyik, mint azelőtt. A ma- 
yar iskolák megsemmisitésére törő áská- 
ódás most sem szünt meg. Legujabban 
pedig uj merényletet terveznek a három- 
székmegyei magyar közoktatás ellen. 
Amint a sepsiszentgyörgyi tanfelügye- 

lőségtől értesülünk ugyanis, minisztériumi 
rendelet alapján, a háromszékmegyei ma- 
gyar tanitók mellé, helyettes cimen, ro- 
mán tanitókat akarnak kinevezni. Fzt a 
rendeletet a minisztérium azzal indokol- 
ja meg, hogy a magyar tanitók nem bir- x 

. i . 

ják az állam nyelvét és igy kisegitőkre 
van szükségük. Ennek a „kisegités"-nek 
az ára a magyar tanitók fizetésének 25 
százaléka lesz. 
A hirt minden furcsaságokhoz való ed- 

zettségünk ellenére is fenntartással kö- 
zöljük. 

Tavaszi nap, hogy szeplőit ki ne hozza, használjon FLOREAL" 
I-es számu puder alá tegyen 

„FIONEA"-Mrémneg 
Kapható minden jobb szaküzletben, 

ha nem kapná, irjon: Vezérképviselet: Drogueria „Centrala" Oradea. 

1934. március 28. 

napfénypudert, 

Dolljuss munkában 
............. 

félió fasiszta, télló hiterista 
aZ uj oszírálk ülkotmány 

Törvényhozó tanács, amelv nem módosithatja a kormány ja- 
vaslatait. Szükségrendelelekkel is dolgsozhatik a kormány, ha 
netalán makacskodni próbálna a törvényhozó tanács. Kiadják 
Némelországnak a M agyarországra menekült oszirák nácikat 

Bécs, március 27 

A Reichspost, az uj osztrák uralmi 
rendszer hivatalosnak tekinthető lapja, 
részletesen ismerteti az uj osztrák alkot- 
mánytervezetet. A tervezet teljesen a 
tekintélyi rendszer alapján épül fel a 
mennyiben törvényeket előkésziteni ki- 
zárólagosan a kormány joga és kötelessé- 
ge, a nép képviselői viszont csak annyit 
tehetnek meg, hogy a törvényjavaslato- 

kat elfogadják, vagy visszautasitják - 
Módositani a törvényjavaslaton nem le- 
het. 
A javaslatok fölött a szövetségi tanács 

dönt. A alkotmány ezt a tanácsot nevezi 
törvényhozó tanácsnak. Lesz ezenkivül 
még négy „tanácsadó' tanács. Ezek segi- 
tenek a törvények előkészitésében, de szi- 
goruan csak véleményezési joggal. A tör- 
rényhozó tanácsnak összesen 59 tagja 
esz. 

A népakarat csak népszavazásokon 
nyilatkozhatik meg, a népszavazást vi- 
szont csak a kormány kezdeményezheti 
olyankor, ha a törvényhozó tanács 
előterjesztett 
Ilyen esetekben a kormány fellebbezhet 
a „felséges néphez", amely egyszerü 
igennel, vagy nemmel szavazhat a javas- 
lat, illetve a kormány felett. A kor- 
mányzást magát azonban az sem akaszt- 
hatja meg, ha a törvényhozó tanács tör- 
ténetesen minden esetben szembeszáll is 
a kormánnyal. Az uj alkotmány ugyanis 
felhatalmazza a kormányt, ho 

Megkezdte a parlament a konverziós 

-
 

párt felé, nem jelent egyebet, mint 

gy bármikor 

élhessen a szükségrendeletek kiadásának 
a jogával. 
Az uj osztrák alkotmány végleg meg- 

szilárditja az uj uralmi rendszert, amely 
részben fasiszta, részben hitlerista elgon- 
dolásokkal épitette meg a maga hatalmi 
fellegvárát, az uj alkotmányt fudja ezt 
Dollfuss is. Vasárnap nagy beszédet tar- 
tott, amelyben kijelentette, hogy ugy a 
jobboldal, mint a baloldal felhagyhat 
minden reménnyel, mert azt a tény, hogy 
ő békejobbot nyujtott minden politikai 

az 
uj rendszer legyőzhetetlen erejét. Nem 
tür békétlenséget s a társadalmi békét 
erőszakkal is megteremti, ha nem térnek 
észre azok, akik még mindig ágaskodnak 
ellene. Nem akar bántani senkit, sem a 
szociáldemokratákat, sem a nemzeti- 
szocialistákat, ha békén maradnak és be- 
leilleszkednek az uj rendbe, de hatalma 
és ereje teljes szigoruságával lép fel el- 
lenük abban a pillanatban, amikor csak 
a leghalványabb jelét is látja annak, 
hogy a helyreállitott Bolgári rendet és bé- 

az] 
javaslatot visszautasitja. 

két valahonnan megbontani igyekeznek. 
Itt emlitjük meg, hogy az Ausztriából 

Magyarországra szökött és ott Gyulára 
összegyüjtött osztrták nemzeti-szocialis- 
ták sorsa fölött a magyar és német kor- . alával 

megüresedett képviselői mandátumra a nemze mány között hosszu tárgyalás volt, a 
mely végül megegyezéssel végződött. A 
magyar kormány ugy határozott, hogy 
eleget tesz a német kormány kivánságá- 
nak s a gyulai gyüjtőtáborban őrzött 
osztrák nácikat kiadja Németországnak. 

tőörvényjavaslat vitáját 
Argetoianu és Junian ezt sem tartják véglegesnek s várják 

az ötödik adósságrendezési kisérletet 

A georgisták magukévá fették a javaslatot 
Bukarest, március 27 

A képviselőház könyvtártermében hét- 
főn délelőtt fél 10 órakor összeült a mind- 
két törvényhozó testület kiválasztott tag- 
jaiból álló különleges bizottság, hogy vi 
tába vegye az uj adósságrendezési tör- 
vény javaslatát. 
Az ülést Tatarescu miniszterelnök ve- 

zette be hosszabb beszéddel, amelyben 
hangoztatta, hogy a kormány minél szé- 
lesebbköriü és behatóbb, de egyben hasz- 
nos vitát kiván. De ne a javaslat alapel- 
veiről legyen szó, mert ezekre nézve a 
kormány nem tehet engedményeket. Leg- 
célszerübbnek azt látja, ha a bizottság 
mindjárt hozzáfog a javaslat szakaszon- 
kénti megvitatásához. 

Az ellenzéki pártok részéről elsőnek 
Argetoianu szólalt fel. Bejelentette, hogy 
birálni fogja a javaslatot, de nem a merő 
ellenzékieskedés szellemével. Nem érti, 
milyen elvekre célzott beszédében a mi- 
niszterelnök. A konverziós törvény cél- 
ja nem jótékonyság, hanem az adósságok 
nehéz problémájának a megoldása. Meg- 
állapitja, hogy ez a törvény sem lesz 
végleges, mert a kormány maga sem vi- 
tatta meg a kérdést a kellő komolyság- 
gal és alapossággal. Nem tartja kielégitő- 
nek a javaslatot, mert ugy látja, hogy ez 
sem oldja meg az általános adósságrende- 
zés bonyolult problémáját. Ez a tör- 
vény sem fogja fellenditeni a gazdasági 
és a hiteléletet, hanem csak a negyedik 
számu konverziós törvény lesz. Ezek- 
után ő az ötödiket várja, amely 
valóban végleg elintézi ezt a problémát. 
A georgisták nevében Constantinescn- 

Bordeni nyilatkozatot olvas fel, amely 

talán 

szerint pártja helyesli a javaslatot s köz- 
re fog müködni annak megszavazásában. E 

Goga-párt nevében Baciu Aurél azt 
fejtegeti, hogy ez a javaslat sem érheti el 
a célt, mert nem tudta megoldani a fi- 
nanszirozás kérdését. 

Iunián: Nem hiszek a törvény haté- 
konyságában a gazdasági és pénzügyi élet 
ujraélesztési szempontjából s szintén va- 
rom az ötödik javaslatot, amit Argetoianu 
igér. Az adósok azt a 8.37 százalékos évi 
törlesztést sem fogják tudni fizetni,i a 
mit a javaslat a megmaradó tartozásokra 
vonatkozólag előir. 
Ezután kifogásolja, hogy a javaslat 

nem terjeszti ki a konverziót az összes 
adós-csoportokra. Kétli, hogy a törvény- 
nek lesz valami eredménye. Az a meg- 
győződése, hogy a gazdasági élet tovább- 
ra is bénult marad. 
A nemzeti parasztpárt nevében Maad- 

gearu volt pénzügyminiszter szólt hozzá 
elvileg a javaslathoz. Megállapitja, hogy 
a javaslat alakilag jobb, mint elődjei, 
alapjában véve pedig rosszabbi A nagyok- 
ra nézve ugyanis kiterjeszti, a kisembere- 
ket tekintve pedig, megszüküti az eddigi 
konverziót. Bejelenti, hogy pártja ugy a 
bizottsági, mint a nyilt ülésen folytatan- 
dó vitában lényeges módositásokat fog 
előterjeszteni, mert azt akarja, hogy a 
törvény minél jobban megfeleljen a de- 
mokratikus szükségleteknek. 
A vitát délután már gyakorlati alapon 

folytatták. 
MÉGIS UTBAN VAN A GEORGISTÁK 
EGYESÜLÉSE AZ OLIBERÁLISOKKAL 

Politikai körökben feltünést kelt, hogy az 
ellenzéki pártok közül 

z...m sz 
- Mindazon mérgezési esetek leküzdéséne 

melyeket romlott ételek okoznak, - tehát f. 
leg husmérgezés vagy gombamérgezés előfor. 
dulásakor - a gyorsan ható természet „Ferenc József keserüviz azonnali használata 
rendkivül fontos segédeszköz. Hires orvostu. dományi könyvekben felemlitik azt is, hogy 
a Ferenc József viz ólommérgezésnél, mint 
specifikus ellenszer, teljes mértékben beválik. 

György csoportja járult hozzá minden különö. 
sebb fenntartás nélkül a kormány konverziés 
javaslatához. Ez már nem első tünete annak 
hogy a georgisták és a kormánypárt között 
komoly közeledés jött létre. 

Beavatottak ugy tudják, hogy az egyesülés- 
re irányuló tárgyalások minden cáfolat ellené- 
re is folynak s azokat Costinescu dr. munka. 
ügyi miniszter vezeti jelenleg. Abban már ró. 
gebben megállapodtak, hogy a tárgyalások be- 
fejezéséig politikai fegyverszünetet tartanak 
be, ami meg is figyelhető a parlamentben. Min- 
den jel arra vall, hogy a két párt egyesülése 
a községi választások előtt létrejön, nehogy 
azoknak a választásoknak a során ismét el- 
mérgesedjék a viszony a két testvérpárt kö- 
zött. 

MEGKEZDŐDÖTT A POTVÁLASZTÁ. 
SI KÜZDELEM 

Amint ismeretes, április 2-án több megyé- 
ben pótválasztás lesz a megüresedett szenáto- 
ri és képviselői mandátumokra. A kormány 
ugyanis mégis eltekintett attól, hogy vala- 
mennyi pótválasztást a hónap végére halassza 
el. 

Krassómegyében a nemzeti-parasztpárt Mi- 
ronescu volt miniszterelnököt jelölte község. 
tanácsi szenátornak. Győzelme csaknem biz. 

tosra vehető. Vasárnap a megyébe utazott Vaj 
da volt miniszterelnök, hogy Mironescu meg. 
választását biztositsák. 

A Duca tragikus halálával Ilfov-megyében 

ti-parasztpárt Lupu dr.t jelölte, aki vasárna 
délelőtt négy gyülésen is beszélt. Felszólal 
még Mihalache és Madgearu is. A fenyegeti 
diktatórikus áramlatokkal foglalkozva, az 
hangoztatták, hogy meg kell védeni a demok 

ráciát. Lupu szidta a liberális kormányt amiatt 

egyedül Bratianu 

hogy nem inditottak vizsgálatot igéretükhői 
hiven a Skoda-botrány ügyének tisztázása ér 
dekében. 

REUMA 
FÁJÓS LÁBAK 
ÉRELMESZEDEDÉES. 

Ismét 

A Romlott Vér 

A legtöbb betegség alap oka a romlott vér. Á- 
matlanság, migrén, ájulások, érelmeszesedés, 
köszvény, reuma, idegfájdalom, zsába, szciatik, 
kőképződés, vese lob, bőrgyuladás : mindme- 
gannyi folyománya a vér romlottságának. Ez 
okozza a gennyes jáhazárbajokat, melyek a 
gennyes tályog es a flébit következményei. nnek 
tulajdonithatók a legtöbb női betegségek. De miért 
remegjünk s veszitsük el reményünket, midőn a 
tudomány megáldott bennünket a RICHELET 
VÉRFELFERISSÍTÖ (DEPURATIF RICHELET) 
gyógymőddal? 

EzZ egy gyógyitó energia ez a RICHELET VÉR- 
FELFRISSITŐ (DEPURATIF RICHELET) ez a 
vérmegujitő módszer, amely csodákat mivel s 
kierdemelte az egész orvosi kar elismerését. 

...... " . 

Minden üveghez ismertető könyvecskét mellékelünk Kaphaló gyögyszertárakban és drogériákban. Labora telres L. RICHÉLET din Ssdan, 6. Ruüs Belfort, Bayonn ranclaország. Romániai vezérképviselő: Jules DILLA Bukarest, 4. Sirada Pitar Mos. 
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1934 március 28. 

feleten a helyzet 
állozatlan... 

Moszkoa, március 27. 
Moszkvából érkező jelentések szerint 

Kalinin az orosz Szovjetszövetség közpon- 
végrehajtóbizottságának elnöke ellenőt- 
4 utra indult Keletszibériába. Kalinin 
Vladivosztok és Kabarovszk városok ka- 
onai erőditményeit vizsgálja felül. Kali- 

in utazásának hire, tekintettel a távol- 
eleti helyzet feszültségére, óriási feltü- 
lést keltett. 

A marosvásárhelyi 
magyarság nem bízik 

Dandeában 
Marosoásárhely, március 

A napokban beszámoltunk arról, hogy 
, legeslegujabb marosvásárhelyi időközi 

izottság élére Dandea Emil dr., egykori 
olgármestert nevezték ki, aki 5 tanácsosi 
elyet ajánlott fel a Magyar Pártnak. A 
ártvezetőség szombaton késő éjszaka ho- 

ott döntést és elutasitotta az ajánlatot. 
A párt azon a véleményen volt, hogy 
Dandea 1922-26 években kifejtett mükö- 
lése a legkisebb biztositékot sem nyujtja 
irra nézve, hogy ezalkalommal is nem fejt 
ti kisebbségellenes tevékenységet. A Ma- 
yar Párt egyelőre nem jelöli ki tanácso- 
ait, hanem várakozó álláspontra helyez- 

kedik. . : 
A marosvásárhelyi tanács átszervezésé- 

vel egyidejüleg Szászrégenben is kicserél- 
lék a városi vezetőséget. Az uj időközi bi- 
ottság elnöke azonban ismét Fopescu 
János dr. lett. 
A marosvásárhelyi kereskedelmi és ipar- 
kamara uj időközi bizottsága hétfőn dél- 
előtt letette az esküt és átvette hivatalát. 
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Sepsiszenégyörgyöm 
a magyarság nem 
vesz részt az időközi 
bizottságban 

Sepsiszentgyörgy, március 27. 
Az Országos Magyar Párt sepsiszent- 

yörgyi tagozata legutóbbi intézőbizotsá- 
1 gyülésén afelől határozott, hogy az uj 
közigazgatási törvény által feloszlatott 
megyei tanács helyébe lépő időközi bi- 
zottságban a Magyar Párt részére felaján- 
btt 2 tagsági helyet elfogadja-e vagy sem. 
Az intézőbizottság hosszas tanácskozás 
után ugy határozott, hogy a felajánlott 2 
helyet nem fogadja el. A visszautasitás in- 
doka az, hogy a két tagsági hely a ma- 
gyar lakosság számához viszonyitva tulki- 
tsiny. Valószinü, hogy a szabadon maradt 
két tagsági helyet is kormánypárti embe- 
rekkel töltik be. 

Idöközi bizotiságok az 
egész Székelylöldön 

Csikszereda, március 27. 
Az uj közigazgatási törvénnyel kapcso- 

atosan az egész vonalon kezdetét vette az 
időközi bizottság uralma. 
Ksikmegye 52 községében hivatalos for- 
maságok között vasárnap váltották le a 
választott tanácsokat és helyettesitették 
időközi bizottságokkal. Igy már héttőn az 
egész vonalon uj. kormányszempontból 
leljesen „megbizható" emberek vették át 
a vezetéseket. Ezekkel a kinevezésekkel 
kapcsolatosan megállapitható, hogy olyan 
mberek kerültek az egyes községi köz- 
gazgatási egységek élére, akik „móltósá- 
taikért" heteken át igen sokat „talpaltak" 
a csikszeredai főispánság szépen kifara- 
gott márványlépcsőin. 
A falvakkal egyidejüleg Csikszereda és 
vergyószentmiklós városok, ugyszintén 

a megye vezetését is időközi bizottságok 
veszik át. melyek hétfőn ünnepélyes cs- 
kütétel után hivatalba is léptek. 
Csikszeredát a választásokig Farcga 
iktor volt polgármester elnöklete alatt 

dr. Balogh Lajos, Darbat Oktávián Ber- 
mann Márkus, Biró József, Frank Miklós, 
lolló Gábor, Neamfin Emil és Részegh 
iktor tagok veszik át. 

ár. Daradics Félix, dr László Dezső, Ni- 

befejezték a szavazást és megkezdődött a 

lyiségben s leadta a maga szavazatát. Ál- 

váradon. Az eset a zárdautcai zsidótemp- 

házban a husvét előtti kötelező anagytaka- 

vergyőszentmiklóson Negorscu Aurel 
elnökletével Niculesca G János, Kuli- 
tovszki János, idsb Szász István, dr. 
zántó Gyula dr., Pauline Illés és Biró 
encel folytatják ott az ügyek vezetését, 

ahol elődjük a legutóbbi időközi, felben- 
agyja. 
Csikmexve élére dr Ábrahbám Iózsef, 

i 

dr. Adler Miklós, Adorján Imre, Blaga 
Zakariás, Cerbu György, Ciocan Romulus, 

colescu Aurel, Spiru Tudor és Vlád Izi- 
dor tagok kerültek. 
A névsor-összeállitásokból látezik, hogy 

a 96 százalékban magyar lakosu Gyergyő- 
szentmiklós és Csikmegye időközi bizott- 
ságában a magyarság egyáltalán nincs 
számaránya szerint képviselve. Viszont az 
is igaz, hogy az interimár-rendszer nem a 
népképviselet elvén alapszik. Igy, csakis 
igy érthetők a kinevezések. 

NIVEA 
czen alapszik a Nivea Créme meglepő hat 

Április f-én 23 „nyelvvizsgás" 
vasutasti menesztemek 
a brassói körzetből 

Brassó, március 27 
Néhány héttel ezelőt a CFR brassói ke- 

rületi magyar alkalmazottait ismét nyelv- 
vizsgára parancsolta egy felsőbb intézke- 
dés. A vizsga eredményét akkor nem kö- 
zölték, de legujabb értesüléseink sze- 
rint ezalkalommal is igen szomoru ez az 
eredmény a magvar vasutasok számára. rodni fog. 

A CFR brassói kerületében 25 magyar 
vasutas „leépitését" vették tervbe ápri- 

lis 1-re, olyanokat, akik elbuktak a 

nyelvvizsgán. 

Ez a szám még nem végleges s valószinü, 
hogy a leépités idejére még ez is szapo- 

......... 

Kihuzták az osztálysorsjáték 
öt egymilliós jutalmát 

Bukarest, március 27. 
Az állami osztálysorsjáték tizenkilencedik 

huzási napján, március 26-án a következő szá- 
mok nyertek: ' 

Egymillió lejt: 7438, 11876, 14206, 60214, 

59215. 
150 ezer lejt: 48903. 
100 ezer lejt: 39235. 
50 ezer lejt: 41002. 
20 ezer lejt: 43587, 53419. 

Lezajlotfi a jasiszia képpviselőválasztás 

Tö 
15.265 szavazl 

bb mintio millió szavazó közül Mussolini cllen 
Az összes szavazásra jogosuliak 96.25 

százaléka adia le szavaszalál 

Róma, március 27. 
Az olasz fasiszta uralmi rendszer kép- 

viselőválasztása vasárnap zajlott e egesz 
Olaszországban, a legnagyobb rendben és 
tüneményes gyorsasággal. Este hét óra- 
kor már mind a 92 választási kerületben 

szavazatok összeszámlálása. 
Mussolini maga is szavazott. Reggel fél 

kilenckor Starace pártfőtitkár kiséretében 
megjelent az egyik belvárosi szavazóhe- 

talában nagyon sokan szavaztak le az 
egész országban. A jelentések kiemelik, 
hogy különösen a papok vonultak fel 
szinte teljes számban. A választók 
százaléka már a kora délutáni 

Máskor vil 
hkell a rabbinak 

, leszavazott. Aztán gyérültek a jelentke- 
zők, a szavazást azonban csak hét órakor 
zárták le. 
A végleges eredményről hétfőn reggel 

adta ki a kormány a hivatalos jelentést, 
amely természetesen a fasiszta-párt nagy 
győzelméről számol be. 
A pálasztók csak igennel, vagy nemmel 
szapazhattak afölött a népsor fölött, a 
melyet a kormány, illetve a fasiszta 
nagytanács állitott össze. 

A hivatalos jelentés szerint a 10 millió 433 
ezer 336 szavazásra jogosult polgár közül 
leszavazott 10 millió 41 ezer 997, tehát a 
választók 96.25 százaléka. Igennel szava- 

80 : zott 10 millió 25 ezer 5313, nemmel 15 ezer 

órákban 265. Érvénytelenitettek 1219 szavazatot. 

ágosabban 
megmondania, 

hogy kire céloz... 
Kulcspárbaj a templom udvarán nem egészen 

a lovagiasság szabályai szerint 
" 

27. Nagyoárad, március 
Furcsa históriáról beszélnek most Nagy- 

lom udvarán véres verekedéssel kezdődött 
és a szigurancán végződött. 
Fuchs Benjámin nagyváradi orthodox 
főrabbi a napokban a kolozsváriutcai ima- 

ritásról beszélt, amelynek alkalmával a 
kovászos étel minden morzsáját ki kell ta- 
karitani a házból. Eközben példázódott 
a lelki nagytakaritásra is, mert a hitköz- 
ség kebelében is van effajta kitakaritani 
való. Ezt a beszédet vitatták szombaton 
délután kisebb csoportok a zárdautcai 
templom udvarán. Egyik ilyen beszélgető 
társaságban Motzen Sámuel tollkereskedő 
kijelentette, hogy a főrabbi nyilván üll- 
mann Ábrahámra, a hitközségi ellentétek- 
ben egyik sokat szereplő személyre cél- 

zott. Az állitás percek alatt fülébe jutott 
az ugyancsak az udvaron beszélgető Ull- 
mann Lajosnak, a megvádolt Ullmann 
Ábrahám fiának, aki nem késett kérdőre 
vonni Moótzent. Kérdésére azonban Motzen 
emelt hangon jelentette ki: 
- Magával nem is állok szóbal 
Ullmann erre gyorsan kétszer arculütöt- 

te ellenfelét, aki viszont a zsebéből elő- 
rántott kapukulccsal ütötte vissza kétszer 
Ullmannt. A harc még tovább folyt volna, 
de ekkor már széjjelválasztották őket. 
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Vasárnap délben azután két sziguranca- 
detektiv kereste lakásán Ulmannt, akit 
Motzen azzal jelentett fel, hogy kommu 
nista. Ullmann, akit nem találtak otthon 
délután maga sietett fel a rendőrségre 
ahol kihallgatásakor kiderült a vádasko 
dás alaptalansága. Természetesen azonua 
elengedték a rendőrségről. 

-.... 

3. oldal 

Sem a .Luxus-krémek", sem .csoda-krémek", 
sem „utánzatok" nem pótolhatják a 

: í E -T : 
Mert az egész világon nincsen más krém, amely 
szintén a bőrápoló euceritet tartalmazná, pedig 
ása. - Tehát: Csak Nivea Crémet és semmi mást 

Nem kezelték hütlenül 
Nagyszalonta 40 millióját 

Nagyszalonta, március 27. 
Nemrégiben beszámoltunk arról, hogy a bel- 

ügyminisztérium, feljelentés folytán, vizsgála- 
tot rendelt el Nagyszalonta városánál bizonyos 
40 millió lejes városi alap felhasználására vo- natkozólag. Ezt a 40 milliót a város a határ- 
rendezés alkalmával elvesztett községi terüle- 
tekért kapta. A minisztériumi felügyelő vizs- 
gálata mindössze 30 percig tartott és azzal a megállapitással végződött, hogy a 40 millió ke- zelésénél semmiféle szabálytalanság nem tör- 
tént. 

Mikor a szerencsétlenül 
járt hajónak nem kell 

a segitség 
London, március 27 

A Reuter távirati iroda jelentése sze- 
rint, az orosz Szovjet egyik motoros ha- 
jója a távolkeleti vizeken zátonyra fu- 
tott. A hajó Vladiwosztok, a távolkeleti 
orosz hadikikötő felé halaát és feltünően 
sulyos rakománya volt. A meglepő a do- 
logban, hogy a hajó kapitánya nem votl 
hajlanló a rakományt tengerbe dobni 
noha ezzel felszabadithatta volna a gő. 
zöst a zátonyról. Sőt, amikor Hongkon2 
kinai kikötőből segélyhajók közeledtek 
hozzá, egyszerüen megtiltotta, hogy ko. 
zelébe is jőjjenek. A segélyhajókkal kö. 
zölte, hogy már kért segitséget szikratáv. 
irón Vladiwosztokból s az idegen segit 
ségre nincs szüksége. 
A jelentés ugy tudja, hogy a szovjet. 

hajón egy szétszedhető ágyunaszád, több 
motorosbárka és nagyszámu gépfegyver 
van s ezért nem tetszik a kapitánynak, 
hogy idegen hajók a közelébe jőjjenek. 

- Székrekedésnél, gyomorrontásnál, emész- 
tési zavaroknál, gyomorégésnél, májduzzanat- 
nál, vértódulásnál, fejfájásnál, álmatlanságnál, 
áiltalános rosszullétnél igyunk reggel éhgyo- 
morra egy pohár természetes „Ferenc József2 
keserüvizet. 

A brassói ipartestület 
közgyülése 

Brassó, március 22. 
A brassói ipartestület vasárnap délelőtt 

tartotta meg évi rendes közgyülését a ta- 
nácsház nagytermében Szabó Béni elnök. 
lete alatt. A közgyülésen a titkári jelentés 
beszámolt az ipartestület utóbbi évi mü- 
ködéséről, majd több fontos inditványi 
fogadtak el. A beiratási dijat 700-ról 600 
lejre szállitották le, a tagsági dijakat az 
alkalmazottak száma szerint módositot. 
ták. Elfogadták a városi dijak 50 száza- 
lékos leszállitására vonatkozó inditvány! 
s kérni fogják a pékekre kirótt 25 száza- 
lékos taxa törlését. Szabó Béni elnök kö. 
szönetet mondott azoknak, akik az ipar. 
testületet munkájában támogatták, maje 
Szabó Béninek mondtak köszönetet mun. 
kájáért. A közgyülés fél 2 órakor ért vé- 
get. 

HA BUTORAIT 
TŐLÜNK VÁSÁROLJA. ELŐNYE 
VAN: ! 

1. Mmőségben elsőrendüt kap! 

2. Otthona izléses lesz 

3. 

SZÉKELY e RÉTI 
hitelben is nagyon kedvező fel- 
észpénzert nagyon olcsón és 

tételek mellett vásárolhat! 

BUTORGYÁR R.-T., TG.-MURES 
HIÓKOK BÜCUÜRESTI-BRASOV 



.
 

4. oldal 

Az aradmegyei magyar párt viharos 
állásloglalása a magyar intézmé- 

nyek elnémetesitése ellem 
Megválasztották az uj vezetőséget 

Arad, március 27. 
A Magyar Párt aradi tagozata vasár- 

nap, huszonötödikén délelőtt tartotta meg 
négyévenként esedékes tisztujitó köz- 
gyülését. A gyülés legfontosabb esemé- 
nye nem a napirenden megállapitott 
tárgysorozat volt, hanem 
az az erélyes és öntudatos állásfogla- 
lás, amelyet a gyülés résztvevői nyilat- 
koztattak ki az Aradon mindjobban 
előtörő németesitő törekvésekkel szem- 
ben. 
Arad magyarsága nem kis nyugtalan- 

sággal, őszinte megdöbbenéssel szemlélte 
azokat a germanizáló törekvéseket, ame- 
lyek sajnos, a Temesvárott székelő csa- 
nádi püspökség részéről is támogatásra 
találtak. Sorozatos erőpróbák után a né- 
metesitő törekvések most 
Arad egyetlen magyarnyelvü leánykö- 
zépiskolája ellen vonultak fel. Az ara- 
di római katholikus zárdát lassan, de 
biztosan át akarják játszani a német- 
ség kezére. 
A római katholikus zárda egyes osztá- 

lyammál németnyelvü párhuzamos osztá- 
lyok müködnek. Ugyanis a törvény ér- 
telmében egy-egy osztályba ötven növen- 
déknél több nem tanulhat és miután az 
aradi és vidéki magyar szülők igen nagy 
számban keresik fel az intézetet, hogy 
gyermekekiket itt neveltessék, a tizen- 
nyolc esztendeje fennálló intézet már ré- 
gebben A. és B. osztályokkal dolgozik. 
Még évekkel ezelőtt azután bizonyos egy- 
házi főhatóság részéről felmerült az a 
terv, hogy az aradi zárda magyar jelle- 
gét meg kell szüntetni. A megdöbbentő 
hir érthető visszhangot váltott ki Arad 
magyar katholikus lakosságának köré- 

ben. Mindentől függetlenül, semmi sem 
tette indokolttá ezt az elhatározást, a 

mely ellen a legélénkebben tiltakoztak a 

szülők és a szülőkkel együtt az aradi 
magyarság vezetői. Igy el is ejtették a 

tervet, az intézet - ahol a középiskola 

mellett négyosztályos elemi is müködik, 
megmaradt továbbra is magyarnak. 

Ám, ennek az akciónak közvetett ered- 
ményeképpen, tavaly az A. és B. osztá- 
lyok mellé párhuzamos harmadik osz- 

tályt is felállitották, itt német nyelven 
tanitanak ma is, jóllehet a német szülők 

nem tulzott mértékben veszik igénybe az 
iskolát. Most azután a közelmultban is- 

mét akció indult meg azirányban, hogy 
az intézet magyar jellegét még jobban 
lelaragják. A németség akciója odairá- 

nyul, hogy megszüntessék az egyik pár- 
huzamos magyar osztályt és ennek nö- 

vendékeit is a németnyelvü párhuzamos 
osztályba kényszeritsék. 
A Magyar Párt aradi tagozatának va- 

sárnapi nagygyülésén azután ez ellen a 

különös akció ellen a leghatározottabb 

és legélesebbhangu tiltakozások hang- 
zottak el és 
a gyülés résztvevői, Arad magyarsá- 
gának kiküldött képviselői hevesen, 
zajosan tüntettek akár az erőszakos, 

akár a „barátságos' formában történő 
németesitő törekvések ellen. 
A felszólalások során kifejtették, hogy 

az erőszak politikája megtört az aradi 

magyar katholikusok öntudatos fajszere- 
tetén és a ragaszkodáson, amellyel anya- 
nyelvük iránt vannak. Most „barátságos 
ulakon, mézes-mázas szavakkal kisérlik 
meg a germanizálást, azonban a magyar- 
ságnak talpra kell állania. 
„Nem elegendő - hangoztatták a fel- 

szólalók hogy kisebbségi sorban 
élünk, nem elegendő, hogy a kisebbségek 
nem tudják megteremteni a maguk egy- 

ségét, de még egyik kisebbség rátámad a 

másikra, egyik kisebbség a testvérkisebb- 
ség terhére akar előretörni, érvényesülni. 
Hencse István aradi banktisztviselő 

megkapóan lelkes beszédben hevesen ki- 
kelt a germanizálás mindennemü kisérlete 
ellen. A közgyülés lelkes hangulatban 
foglalt állást a kérdésben. 
Kimondották, hogy nemcsak nem türik 
a zárdaiskola egyik magyar osztályá- 
nak megszüntetését, de nem türik meg 
az iskola falai között a jövőben a né- 
met párhuzamos osztályt. Nemcsak, 
hogy nem adják fel ezt a poziciót, a 
mely a magyar nőnevelés szempontjíá- 
bóől hihetetlenül fontos, de az intézet 
érdekében és továbbiejlesztése érdeké- 
ben mindent elkövetnek. 
A Magyar Párt mindent elkövet, hogy 

a zárdaiskolát főiskolává fejlesszék. A 
párhuzamos német osztály létesitése sem 
volt indokolt: Ujaradon megfelelő leány- 

viszont Aradon német 
iskola áll a sváb lakossá rendelkezésére, 

isebbség nincs, 
vagy ha van is, mondvacsinált német ki- 
sebbség: ezeknek száma csekély. Emellett 
pedig nem is bizonyult életrevalónak a 
német osztály eszméje, mert hiszen ma- 
guk a német szülők azok, akik nem tá- 
mogatják a német osztályokat. 
A közgyülésnek tehát legfontosabb és 

legszebb ténykedése 
a magyar nyely melletti és a germani- 
zálás eleni erélyes állásfoglalás volt. 
De emellett ugyancsak állásfoglalás 
történt az utóbbi időkben egymás után 
megismétlődő és aradmegyei magyar- 
párti vezetők ellen lefolytatott soroza- 
tos házkutatások ügyében is. 
Több sulyos panasz hangzott el a köz- 

gyülésen, hogy a vidéki csendőrségek, 
nyilván felsőbb utasitásra sorozatos ház- 
kutatásokkal gyötri a párt megyei veze- 
tőembereit. A közgyülés elhatározta, 
hogy a történtek kivizsgálásával megbiz- 
za a tagozat vezetőségét és 
a vezetőség a párt parlamenti csoport- 
ja tján a kamara elé viszi a sérelme- 
et. 

A nagygyülés egyébként a napirend- 
nek megfelelően, megválasztotta az uj ta- 
gozati vezetőséget, amelynek mandátuma 
további négy évre érvényes. Elnök- 
ké ezuttal is Barabás Béla dr.-t, a mv- 
gyarság ősz vezérét választották. Barabás 
dr. azonban - mint jelentettük, - korá- 
ra való tekintettel, csak őszig fogadta el 
a megbizást: ősszel visszavonul a napi 
politikától. 
Alelnökök a városi tagozatnál: Rein- 

hart Gyura. dr. Nagy Sándor, Parecz 
Béla, Justh János. A megyei tagozat al- 
elnökei: Purgly László, Kintzig János, 
Dávid Sándor és dr. Olosz Lajos. Megvá- 
lasztották a választmányt is. 
A közgyülés megelégedéssel hallgatta 

a szakosztályok jelentéseit, amelyek ar- 
ról adtak számot, mit végeztek ezek a 
fontos szervek az elmult négy esztendő 
alatt. 

(b) 
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igényel 

Mikes Imre párisi riportia 

Dumoulin ezredes, a becsületrend lovagja, 
ötezerért eladta Franciaországot aki havi 

Páris, március 27. 
- A maga nemében a legrettenetesebb ügy, 

amelyet Franciaország valaha is látott! - nyi- 
latkozta az imént Benon vizsgálóbiró az uj- 
ságiróknak, akik a riporter érdeklődést sugár- 
zó arcával kérték ki véleményét Páris uj, nagy 
botrányával kapcsolatban. 
Valóban, lehetséges, hogy a legretteneteselb 

ügy. Egy ezredes áll a középpontjában, a be- 
csületrend lovagja. Mikor a boldog békeidők- 
ben hasonló botrány pattant ki s Riedl ezredes 
ur, a hős, főbelőtte magát, a világsajtó hónap- 
számra el volt látva anyaggal. Most, hogy 
Dumoulin ezredest lefogták, mint egy óriási 
kémszervezet oszlopos tagját, Franciaország, a 
melynek közélete békebeli természetü még, ide- 
gesen és tartósan viharozhat. A Stavisky-ügy 
és a Prince-ügy mellé felsorakozott a horizont- 
ra a harmadik nagy ügy: a Dumoulin-ügy. Még 
azt sem lehet tudni, hogy alapjában mi tör. 
tént s a tömeg máris lázasan feszeng. „Mint az 
utcán végig az akácok, viritnak a falakon a 
plakácok! - mondja a pesti sláger. Narancs- 
sárga, kék és vörös falragaszok orditják a pol- 
gárság fülébe, hogy mindenért a demokrácia 
a felelős. Szegény Páris, szomoru napokat él- 
het még meg emiatt, bogy Dumoulin ezredes 
havi 5000 frankért eladta a katonai becsületét 
az ellenségnek. 
A szabadelvü népuralom balszerencséjét az 

is fokozza, hogy Dumoulin ezredes, a kém, sza- 
bad óráiban lapot is szerkesztett. Ujságjának 
„Hadsereg és Demokrácia" volt a cime. A ross 
hiszemüek ebben is vonatkozást keresnek arra, 
hogy az afféle lápvirágok, mint amilyen az ez- 
redes is, a demokrácia posványából nőnek ciő. 
Noha bizonyos az, hogy nem a politikai rend- 
szer, hanem az 5000 frank volt a tényező. Du- 
moulin-ek és 5000 frankok mindig akadnak s 
lesznek akkor is, ha történetesen Leon Daudet 

kerül hatalomra, kivereti a zsidókat, seétker- 
geti a parlamentet, megszünteti a szabadságjo- 
gokat s a III. Köztársaság lobogóját 
Rémuralom pallósával cseréli fel. 

* 

a II. 

lehet belőle az összes 

- Ne aggódj, kedvesem, hamarosan tisztá- 
zódni fog az egész félreértés! - kiáltotta visz- 
sza feleségének az ajtóból Dumoulin ezredes a 
mikor lefogták. 
Erre a tisztázásra most már remény sincs. 

Ugyanis ama házkutatás során, amelyet az ez- 
redesnél, lefogatása után végrehajtottak, öt ko- 
sárnyi titkos irat, levelezés, másolat, szimpati- 
xus tinta, rejtettirás-kulces s egyéb kémkedési 
anyag került elő. Kevéssé valószinü, hogy az 
ezredes életfogytiglani kényszermunkán alul 
megussza. 
Mindez két dolog mellett bizonyit. Az első 

az, hogy Dumoulin felettébb ostoba volt. Há- 
rom hónapja mult annak, hogy a politikai rend- 
őrség elsőizben lett figyelmes arra a szerve- 
zetre, amelynek az ezredes is tagja volt. Né- 
hány embert le is tartóztattak. Az ujságok ter- 
jedelmes cikkekben számoltak be az esetről. 
Dumoulin számithatott volna arra, hogy végül 
az ő nyomára is ráakadnak. Eltüntethetett, 
megsemmisithetett volna mindent. Ehelyett, 
mint szürke adótárnokok szokták, iratgyüjtési 
mániába esett s mázsaszámra szolgáltatta a 
terhelő bizonyitékokat maga ellen. 
Másodszor pedig amellett bizonyit a dolog,. 

hogy milyen olcsók ma a kémek. A begtalált 
okmányok tanusitják, hogy Dumoulin terjedel- 
mes munkát végzett. Többek között leszálli- 
totta a katonai akadémia titkos tanfolyamai- 
nak anyagát is. Fontos müvelet. Következtetni 

mindenre, ami a mozgósitást, felvonulást, tá- 
madási irányt, módot és eszközt illeti. S mind- 
ezt havi 5000 frankért! Potom, hitvány baga- 
tell! Több fizetése van egy cégvezetőnek is! 

Riedi ezredes aranyértékben is huszszor any- 
nyit keresett, mint Dumoulin ezredes. 

Leesett az árfolyam, mert sok az ingyenes 
kém. Aki meggyőződésből spionkodik. Vala- 
mely világszemlélet hive s ennek szolgalta 
szentebb neki, mint a honfiui minőség. Fasisz- 
ta, nácista, vagy kommunista. 
Igy volt ez a nagy francia kémszervezetnél 

is A vádlottak többsége földhözragadt diák, 

francia haditervekre, 

Fontos - autótulajdonosoknak, 

AZ 

„Nir Cushion" FIRESTON 
uifajta légpárna auto pneu igen alacsony légnyomást 

Mélyen leszállitott árak mellett, speciális külön ke.n 
rék többlet-költség nélkül, 
AIR CUS üN pneukkel, 
kerekeire alkalmazhatók 
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versenyben, össze kellett huzni igényeiket: a4 

a megrendelővel, hogy Franciaország miféle 
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Ford, Chevrolet, Buic) 
50, Chrysler 50. 60, 62, 
65, De Soto Six Pontiac 
Plymouth,stb gépkocsik. 

kal rendelkeznek 
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elláthatja kocsiját az uj 

amelyek a gépkocsik eredeti 

Szerelien fel próbaképpen ilyen pneukat autójá. r 

nak hátsó kerekeire s már az első uton érezni fogja i 
a kivételes kényelmet. p 

Kérje mindenütt az uj „AlR CUSHION" Ja 
k 

u 
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autopneut. Ja 

vagy diáklány. Egy részük besszarábiai osz 
Padlásszobákban laktak, keveset ettek s sokat 
fagyoskodtak. Valószinütlen tehát, hogy pénzl 
kaptak volna. A mesterségnek, amelyet üztek 
mükedvelői voltak. Mondhatnók: mártirjai. 
A hivatásosoknak azután eme tisztességtelen 

jó 

m 
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ezredes havi 5000 frankért árulta hazáját 
bőkezü kereskedő volt, mert e semmi pénzórt 
ugyancsak jókora falatokat kanyaritott le 47 
éhes vevők számára. Aubry mérnök ur, a másik 
cinkos, ugyancsak havi 5000-ért szállitotta 47 
állami lőporgyártás összes rejtelmeit. Sőt m 
több, a harmadik szereplő, Reich Vratisla? 
mérnök, csupán 3000-et huzott. Pedig neki volt 
a legtontosabb feladata. Nemcsak azt közőlte 

gázakkal gyilkolja majd halomba az ellenség 
milliéit, hanem azt is, hogy miféle szerekke 
védekezik majd a saját tömeggyilkoltatása eli 
len. 
Az a titokzatos nagyhatalom, amelynek 10 

szére a Dumoulin-társaság dolgozott, havi 30- 
40 ezer frankért megvásárolta a francia halá 
minden titkát. 

Ezért azután érthető Franciaország szörny? 
idegessége és felháborodása. 
Hiszen azokat a rejtelmeket bocsátották ár" 

ba, amelyekkel őlni akar. 
Vácgyis létalapját. : 
Mert van-e olyan állam, amely nem arra épit 

hogy a másikat legyilkolja? 

Szakértők 
elónyben részesitik, mert selyemfinomságu, 

tökeletesen megbizható és higienikus: 

cum 
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Előfizetőink figyelmébe ! 
MKérjük mindazon előfizetlőinket, akik 
előfizelésüket nem a helyi nonzheszedő 
mján, hanem noslautalványon vagy sze- 
mélyesen, a köznenii kiadohivatainál vagy 
valamelyik fiokkiadohivatalunkban szokták 
rendezni, sziveskedjenek figyelemmel ki- 
serni a CIMNEJÜNÖN FELTÜNTETEIT LEJÁRA- 
i01 s ha az előlizelésük lejár, gondos- 
kodjanak idejében az előfizetes meguii- 
tasáról, hogy lapunkat megszakitas nél- 
kül küldhessük. 

Baradlai László: 
Nem leszek benn 

a lekszikonban 
A szerkesztő ur - manapság mindenki szer- 

keszt, aki aktatáskával jár - meggyőző sza- 
vakkal ecsetelte, hogy milyen fontos és nagy 
munkán dolgozik. Egy lexikont szerkeszt, a 
melyben Erdély minden valamire való irója, 
közgazdásza, politikai és közéleti személyisé- 
ge, kereskedője, müvésze benne lesz. 

Már természetesen, aki fizet. 

De ugyebár ezt felesleges is volt emlitenem. 
Ez csak természetes egy ilyen erdélyi Tretti- 

nánál, aki aktatáskával járja a vidéket és a 
hotelportásnak a beköltözéskor annyit mond, 
hogy ,szólitson csak fiam egyszerüen szerkesz- 
tő urnak". 
Egy-két lekszikális adatot be is mutatott a 

tőszerkesztő ur. Eddig már benne vannak: a 
gazdag lókupec (1000 lejért, mint a kereske- 
delem kiváló képviselője), a közismert csem- 
pész (2000 lejért, mint a nemzetközi viszony- 

latban is jelentős exportőr), a közismert álhir- 
lapiró (ingyen, mert ő adta a tippeket a főszer- 
kesztő urnak és ezért, mint az erdélyi iroda- 
lom kitünősége szerepel), az ismert és vérszepő 
uzsorás (500 lejért, mint közgazdasági életünk 
jelentős alakja), az álszinésznő, aki még soha- 
sem játszott sehol, de akinek ezzel szemben 

kétszobás összkomfortos lakása van (a barátja 
rzerötszáz lejt fizetett le, hogy őnagysága mint 
Jászai Mari jövendőbeli utánpótlása szerepel- 
jen és még egynéhány hasonló balek, aki fon- 
tosnak tartja, hogy a főszerkesztő ur lexikon- 
iában szerepeljen. 

A föőszerkesztő urnak széles a kalapja, nagy 
az aktatáskája és imponáló a „dumája". Ugy 
vág ezen a leszegényedett piacon, mint a föld- 
miüves augusztusban a buzaföldön. 

Nekem például csereüzletet ajánlott. Irjak 
róla egy reklámcikket és ugy szerepelek a 
lexikonban, mint Knut Hamsun erdélyi kiadás- 
ban. Én ugyan közbevetettem, hogy Hamsun 
helyett nem lehetne inkább Shaw-ot választa- 

ni? Ezért azonban legalább két cikket követel 
a szerkesztő ur, aki valahonnan Temesvárról 
jött néhány napi „tarha-utra" és komoly káro- 
kat okoz annak a szerény fiatalembernek, aki 
jóval csendesebben és finomaább keretek között 
már hónapok óta dolgozik egy helyi lexikon 
összeállitása körül. 

De ki lesz bolond most már a helyi lexikon- 
ban szerepelni, amikor a temesvári szerkesztő- 
nél csekély pénzösszeg lefizetése ellenében az 
országosban is szerepelhet. 
Én ugy ambicionálom a dolgot, hogy lexi- 
konban szereplő hiresség legyek és sietek is 
megirni a cikket ugy, ahogy a temesvári fő- 
szerkesztő kivánta. 
Megirom, hogy a lexikon hézagpótló. Pótolja 
a szerkesztő ur zsebének hézagait. Megirom, 
hogy a lexikon korszakalkotó. Korszakot alkot 
a vágás történetében. Megirom, hogy a lexi- 
konban mindenki benne lesz. Különösen, aki 

fizet. Megirom, hogy a lexikon a legszebb aján- 
mék. Csak éppen sohasem fog megjelenni. Meg- 
irom, hogy a szerkesztő kitünő szakember. 
Három rendőrség is körözi. 
Sszóval én mindent megirtam, amit a szer- 
kesztő kért. 

Csak éppen alapos a gyanum, hogy ezek 
után nem leszek benn a lexikonban. 

De ha Bbenn leszek, Knat Hamsun helyett Pe- 
kárhoz hasonlitanak majd. 

Ezt pedig igazán nem birnám el. 
Inkább kimaradok. 

MEGHIVO! 
A husvéti ünnepek alkalmával kérjük, 

látogassa meg parfőm, kölniviz, fényképe- 
zőgépek, fényképészeti, vatta, kötszer és 
drogéria-cikkekkel dusan felszerelt drogé- 
riánkat 
Látogatását előre is köszönve, kellemes 

husvéti ünnepeket kiván 

szekér 

boruban. Szatmárról jelentik: 1928-ban még 
müködött Szatmáron egy fiuárvaház, amelynek 
igazgatójává Suta Dumitru tanitót nevezték ki. 
Egy napon Bukarestből megérkezett a minisz- 
térium kiküldöttje, aki váratlanul hivatalvizs 
gálatot tartott az árvaházban. A vizsgálat 
megdöbbentő eredménnyel zárult. A vezéifel- 
ügyelő megállapitotta, hogy az árvák pénzé- 
ből kilencvenezer lej hiányzik. Suta Dumitru 
igazgatót felelősségre akarták vonni, azonban, 

tünt a városból. Két levelet hagyott hátra. Az 
egyik a vezérfelügyelőnek szólott és ebben be- 
jelentette, hogy a kilencvenezer lej hiányt ket- 
három napon belül pótolja. A másikat a felesé- 
gének irta és ebben közölte, hogy ne keres- 
sék, mert ugyis öngyilkos lesz. A kétségbeesett 
család napokig kutatta és a rendőrség által 
kerestette Suta Dumitrut. A rejtélyes eltünes- 
re azonban csak hetek mulva derült világos- 
ság, amikor is pecsétes levél jött a rendőr. 
ségre. és a levélben a bukaresti elmegyógyinté- 

nevü szatmári egyént beszállitottak az intézet- 

Bukarestből a nagyváradi elmegyégyintézetbe 

kasztás ügyében ettől függetlenül folyt a bün- 
vádi eljárás és tegnap tartotta meg a tárgya- 
lást a szatmári törvényszék. Már a tárgyalás 
elején Suta Dumitru igen zavarosan viselke- 
dett. - Volt-e a háboruban? - kérdezte az el- 
nök. - Voltam és el is estem Rujdea nagyvá- 
radi elmekórházi igazgatóval együtt. Mindket- 

leteket adott, ugyhogy az elnök jónak látta 
egy elmeszakértő-orvos beidézését. Az orvos 
megvizsgálta Sutát és megállapitotta, hogy 
harmadfoku agyszifilisze van és beszámíthatat. 
lan. A biróság azonban az orvosszakértő véle- 
ményét véve alapul, felmentette Suta Dumit- 
rut, kimondta, hogy nem beszámitható. Az ité- 
let ellen az árvaház képviselője fellebbezett. 

TAVASZI ÉS NYÁRI divatlapok igen 
nagy választékban vannak a Brassói Lapok 
könyvosztályában. 

-AKki azt állitja magáról, hogy elesett a há- 

nmmire a vizsgálat befejeződött, az igazgató el- 

zet igazgatója közölte, hogy egy Suta Dumitru 

be és jelenleg is ott ápolás alatt áll. Közben 

tették át a sikkasztó igazgatót, ahonnan nem- 
régiben, mint gyógyultat, elbocsátották. A sik- 

ten meghaltunk. Ilyen és ehhez hasonló fele- 

m
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 ) ] A társaságbeli hölgyek köré- 

ben kitünően ismerik az epi- 
dermis jótevő szerének a „La 

Reine des Crémes" (a Krémek 
Királynője) kiváló hirnevét. 
Ez a nagyszerü krém az arc- 
bőr valóságos alapelemévé 
válik; utolérhetetlen összeté- 
telével világszerte ismert nim- 
buszt teremtett magának. 

az eddig ismert szépítő- 
szerek között a legsikerül- 
tebb. A korral járó ráncokat 
megelőzi és eltünteti. 

Insulltól pisszhangzanak a lapok. Emlékeznek még Kiss József persére? „Fekete 
vizeken, hallihé, halliho.. Száll a Knyáz Potemkin, a fekete hajó..." Nos, a Meotis 
gőzös, amelyen Insull Sámuel amerikai bankár menekül, nem fekete, a vizek sem 
feketék, csak a bank fekete, A gőzös nem opisz dugárut vbörös zászló alatt s még ke- 

voésbé lehet róla elmondani, amit a Potam-kinről énekelt a költő, hogy „tiltott rako- 
mánya a szabad gondolat". A Meotis tillött rakománya mindössze egy szökoött 

bankár és egy legendás bőrönd, amelyben Insull hétmillió dollárt mentett át a nagy 
összeomlásból. Igy változnak a korok, szokások és emberek a történelem fedélze- 
tén. Igy forr és buzog a felső tizezer forradalma. Jön a Kreuger és megeszi a kis 
gyufagyárost és jön az amerikai bankiőke és ham... bekapja a Kreugert. Jön Insull 
és megteremti a pilág egyik legnagyobb koncernjét, korlátlan hatalmu gáz-, oiz- 
és utdiktátora lesz ölezer amerikai párosnak és jön a nagy Morgan és elnyeli a ha- 
talmas Insultlt. A „nagy bankárt" aki a londoni bürók félhományából jött kol- 
dusszegényen, láthatatlan trösztvezéri töltőtollal a tarsolyában, aki röpid esztendő 
alatt megszervezte az Edison-szabadalmak óriási koncernjét s mérhetetlen arany. 
tömbök piramisának tetején hazárd spekulációkba kezdett. A mindenható gáz-, vil- 

ző főtárgyalását. Csikszeredáról jelentik: 
Megirtuk, hogy Ráduly Lajos volt csik- 
szentgyörgyi jegyző sikkasztási ügyét a 
napoklan kezdte tárgyalni a csikszeredai 
törvényszék. A védelem ujabb tanuk és 
szakértők kihallgatására tett előterjesz- 
tést, minek a törvényszék helyt adott s a 
tárgyalás folytatását március 31-ikére 
napolta el. 

ról jelentik: Bedő János nagyborosnyói fuvaros 

revolveres alak ugrott elő és elzsákmányolta 
egész rakományát, kivéve a sulyos vasruda- 
kat, ami a szekérderékban maradt. Nem messze 
tőlük jött a következő nagyborosnyói fuvarozó 

Demeter László és Demeter Lázárral, 
ezeket fegyverrel távoltartoták a rablók, amig 
munkájukat végezték. A kereskedőket mindon- 
esetre nagyobb óvatosságra inti az eset. 

- Sepsiszentgyörgyi hirek. Tudósr- 
tónk jelenti: A Sepsiszentgyörgyi Keres- 
kedők és Kereskedő Ifjak lársulata va- 
sárnap tartotta meg ezévi rendes közgyü- 
lését. A gyülés legfőbb pontja az uj tisz- 
tikar megválasztása volt. A közgyülés a 
következő tisztikart választotta meg: el- 
nök: Barabás Andor dr. alelnökök: Ja- 
kab Álmos és Kolcza Gábor, titkár: Koz- 

ma Andor, pénztáros: Nemes Sándor. - 
nemrég Az Erdélyi Kárpát Egyesület 

csoportja megalakult sepsiszentgyörgyi 
elhatározta, hogy Háromszék 
mészeti szépségeiben gazdag vidékeinek 
megismertetése végett képes utmutatót ad 
ki s már a tavasz folyamán megkezdi 
ezeken a helyeken a menedékháza APOllő DROCÉRIA 

volt Kolostor-u. 9. tési munkálatait. - A sepsiszentgyörgyr 
állami főgimnázium cserkészcsapatát 

Elnapolták a csikszentgyörgyi jegy: 

- Mint a régi jó betyárvilágban. Kovászná- 

különböző árut hozott Brassóból hazafelé, fa- 
lujabéli kereskedőknek. A fuvaros elbeszálése 
szerint a Hermány közelében lévő erdőből több 

megye ter- 

lany- és vizdiktátorból mérleghamisitó és sikkasztó pénzüzér lett, akit könyörtele- 
nül sorsára hagytak a Morganok, a Rockefellerek és a pénz többi 
Kitaszitották maguk közül, megtagadták és kiszolgáltatták. Most menekül. Bérelt 
gőzösön, vénasszonynak öltözbe, öngyilkosságra töltött revolverrel a tarsolyában.. 
menekül fehér hajón, zöld hullámok taraján a fekete bankár... 

nagyhatalma. 

vasárnap délelőtt avatták fel. - A sepsi- 
szentgyörgyi betegsegélyző igazgatósága 
feljelentést tett Szőke X. gelencei jegy- 
ző ellen, aki Székely Anna gelencei be- 
tegsegélyzői tag megbizására a sepsi- 
szentgyörgyi betegsegélyzőtől felvett 21 
ezer lejt, de ebből csak 15 ezer lejt jut- 
tatott el megbizójához. Az 
meginditotta a vizsgálatot. - Az aldobe- 
lyi csendőrség letartóztatta Gáitan losn 
és Gheorghe legényeket, akik egy kores- 
mai verekedés alkalmával sulyosan mg- 
sebesitették Badgiu András idősebb ga- 
dát. - A sepsiszentgyörgyi ipartestület 
vasárnap délutánra hirdeteit közgyülését 
nem lehetett megtartani, mert az intéz- 
mény 357 tagja közül csak 54-en jelentek 
meg. A közgyülést április 3-ára napolták 
el amikor azt a megjelent tagok számára 
való tekintet nélkül, megtartják. 
- Betörtek a Csiki Székely Muzeumba. 

Csikszeredából jelentik: Csak a napok- 
ban irtuk meg, hogy a Csiki Székely Mu- 
zeum további fejlődése átkos viszályko- 
dásból kifolyólag meghiusult. Az intéz- 
mény alapjait képező régiségek két év 
óta Csiksomlyón, a régi tanitóképezde 
mindenkitől elhagyott épületében por- 
ladtak. Most aztán fordulat állott be 
lassu emésztésükben. Ismeretlen tettesek 
behatoltak az épületbe és az ott felhal- 
mozott értékes gyüjteményt alaposan 

la leine des (reme 

ügyészség 

Próbálják ki még ma cezt a 
csodás krémet! 

PARI 

.. 

megdézsmálták. A leltárszerinti összeál 
litás most folyik. Ennek során tünik k 
majd, mit vittek magukkal a betörők 
Igygyan az, ha van érték és nincs kezelő 
je. Elkallódik. 
- Betörő, aki levelezik a károsulttal. Tudó 

sitónk jelenti: Kovásznán a késő éjjeli órákban 
ismeretlen tettesek behatoltak Simon Jenő mé. 
szárosmester husszékébe, az udvar felőli aplak 
szellőztetés céljából nyitva hagyott felső nyilá-. 
sán. Elvittek egy fél sertést és szappanokat. 
Irást is hagytak hátrá, amely szerint többen 
követték el a betörést. A multkoriban Páké 
szomszédos faluaban egy Sándorné nevezetü te- 
jesasszony kamráját is megdézsmálták, elemel- 
ve sonkát, szalonnát és egyéb élelmiszert. Az 
ismeretlen betörők itt is levelet hagytak hátra. 
A két esetben ugyanolyan notesz-lapon és 
ugyanolyan irással akarta személyéről elterel- 
ni a figyelmet a valószinüleg egyedül dolgozó 
betörő. A két esetben valószinüleg azonos tet- 
test, vagy tetteseket, kiknek csak hus kellett, 
máig még nem sikerült kézrekeriteni. 

- Megalakult az EKE csiki fiókja. 
Csikszeredából jelentik: Az évek óta 
igen szép eredménnyel dolgozó BTE cso- 
portja, Vámszer Géza elnöklete alatt va- 
sárnap délután közgyülést tartott. Az el- 
nök indiványára a tagok egyhanguan ki- 
mondták, hogy a csoportot átalakitják és 
csatlakoznak az Erdélyi Kárpát Egyesü- 
lethez. Az EKE alapszabályai értelmé- 
ben azonnal meg is alakitották a fiókot. 
Alakulás után a fiók elhatározta, hogy 
erőteljes munka kifejtése céljából turisz- 
tikai, si, propaganda, muzeum és könyv- 
társzakosztályokat állitanak fel. 

- Rablás, amit az áldozat talált ki. 
Csikszeredából jelentik: Mintegy két 
héttel ezelőtt hivatalos csendőrségi je- 
lentés alapján megirtuk, hogy Botos Vil- 
ma csikkozmási asszonyt késő este két is- 
meretlen sötét alak Csikcsatószeg " 
Csikverebes között nyilt országuton meg 
támadta és 5 ezer 280 lej készpénzét elra- 
bolta. A rablással az asszony Sándor Ká- 
roly csiktusnádi cigányt és annak egyik 
barátját gyanusitotta. A gyanusitottakat 
őrizetbe is vette a csendőrség. Ma aztán 
ismét megjelent az asszony a csendőrseg 
előtt s hivatalos jegyzőkönyvbe diktálta, 
hogy Sándor Károllyal évek óta vadhá- 
zasságban élt. A kérdéses este tényleg 
megtámadta és megverte az országuton 
egy sötét alak, pénzét azonban nem vet- 
ték el. Ezt ő találta ki. A kitünő fantázia- 
val rendelkező asszony ellen hiívatalos 
közegek félrevezetése miatt inditanak cel- 
járást. 
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Alabásírom... 
Szép szó, régi szó. Már Petőfi Sándor 

is használta egyik költeményében: 
„Kebled fejérlő, mint az alabástrom".. 
Itt azonban nem a kebelről, hanem az 

alabástromról akarok néehány szót mon- 
dani. A halvány szürkével erezett, már- 
ványos alabástromról, amely Tordán eg- 
zisztenciállis szempontokbó! napról-napra 
jelentősebb tényező lesz. 
Valaki rájött ugyanis, hogy a jóké- 

pü' kőzetet nemcsak farun, hanem vá- 
rosban, magánházakban is meg lehet 
munkálni. Disztárgyakat lehet be- 
lőle késziteni, iróasztalkészletet, virág- 
vázát, lámpaernyőt, miegymást. És 
hogy az üilletőnek „nem esik le az arany- 
gyürü az ujjáról ! 
Ma már az a helyzet, hogy Tordán szá- 

mos lecsuszott intellektuel, elbocsátott 
tisztviselők és hasonló sorsu társaik 
egész serege tartja fenn magát az ala- 
bástromból. 
ember nem is sejtené, vésők, kalapácsok 
és egyéb szerszámok valóságos arzenálja 
van üzemben, hogy a betevő falatot biz- 
tositsák ! 
Az alabástromért messze se kell men- 
ni, sokba sem kerül. A szomszédos Mész- 
kőről szállitják Tordára. Tulajdonkép- 
pen a fuvarozás az, amiért valamicskét 
fizetni kell. .. 
Megélnek belőle. 
Talán a régi, jó közmondásnak kö- 

szönhető, amely ugy hangzik, hogy „aki 
téged kővel dob, dobd vissza kenyér- 
rel !' 
Mert az alabástrom is az. 
Sőt mindakettő ! 
Kő is, kenyér is !! 

Ejnye, ejnye! 
Tisztelt városi vezetőség! 
Már éppen autóbuszra akartam száll- 

ni, amikor egyik tordai olvasónk „leran- 
tott' (az autóbuszról) és sietve magáopal 
ponszolt az Aranyos-folyó felett iovelő 
pashidhoz, ahonnan az állomásig futott 
pelem! 
- Mit akar tőlem? - rémüldöztem - 

megfullok ebben a sárban! 
Csodálom - felelte - ha körülbe- 

lül két araszra leásna, mindenütt aszfal- 

tot találna! 
HHüledezésemből magamhoz se ftértermn, 
amikor olovasónk ismét megmarkolt, mint 
King-Kong azt a szerencsétlen nőt és a 
pároson keresztülfolyó Szindi-patak part- 
ján tett le. 
- Nincsenek szemei? - orditottlam 

nagamból kikelve, - hiszen itt csupa 
szemét! Mibe tesz le? 
- Nem én vagyok az oka - mentege- 

lőzött - a környékbeli lakók ide szok- 
ták önteni mindig a szemetet!l 
Azzal ugy belenyomott, hogy nyakig 

eltüntem. 
- Kegyelem! - esdettem. 
- Rendben van! - felelte, - de ir a 

legközelebbi „lássukban" néhány kemény 
szót a párosi vezetőségnek, amely ezt 
megtüri! 

Tisztelt párosi vezetőség! Ej- 

*. *. . 
Ez a három „T' betü nem rejtvény, 

hanem annyit jelent, hogy „Tordai Te- 
kéző Társaság'. A társaság a tordai ipa- 
rosok önképző egyletének keretein belül 
müködik és harminc tagja van. 
Mindezt csak azért emlitem meg, mert 

a tordai tekézők nemcsak lokális, ha- 
nem szélesebb viszonylatokban is jó hir- 
névnek örvendenek. Persze kugli-körök- 
ben! Leginkább Kolozsvárra szoktak át- 
rándulni, de voltak már Marosvásárhe- 
lyen is, ahol a „Törekvés' tekecsapat 
szüstkupáját 33 benevezett csapat közül, 
ők nyerték meg. 
AT. T. T. élén 1928 óta Káptalan 
N. Béla áll, aki különben a Romániai 
Tekéző Sportszövetség tordai kerületé- 
nek elnöke is. Csapatkapitányuk Bartók 
Károly kereskedő. 
A T. T. T. - amint Káptalan elnök 

urtól értesülök - tegnap este háziver- 
senyt rendezett a társaság nős és nőtlen 
játékosai között. 
Az érdekes verseny a nősök győzelmé- 

vel végződöst. 
- Ez a sors elégtétele - gondoltam 

magamban - ha már otthon nem győz- 
hetnek soha !! 

Ejnye, 

Tordán különben két kuglicsapat van 
alakulóban. Az egyik a „Sticla", amely- 
nek tagjai üveggyári munkásokból ke- 
vrülnek ki, a másik a „Testvériség", a 
mely cementgyári munkásokból tóboroz- 
za tagjait. 

Ruhákat garancia mellett 
fest, tisztit és mos 

Magánlakásokban, ahol az 

z 
z. 

Élelmes dolgok 
az élelmiszerpiac körül... 

avagy : 
llyen tordai pecsenyér 
Örömmel jelentem, hogy a Tordai fő- 

térről az élelmiszerpiacot elhelyezik. El 
bzony. Szépészeti szempontból sem voit 
különösebben 
hygiéniát illetőleg is bele lehetett kötni. 
Ott sütötték a nevezetes tordai pecse- 
nyét az egyremásra pöfögő, puffogó gép- 
kocsik és autóbuszok mellett.. , Nna! 
Szóval el is kellett helyezni. 
Rendben van. 

szokás megütközni. . 
Igen ám, de... 
Hiszen nem 

szik. A 

azok a kiadatlan bolthelyiségek 
nak !) udvarára kerül. 
Hogy miért éppen oda ? 
Hát megszavazták, kérem. Husz szava- 

zattal 

val- 

szerencsés látvány, aztán 

piaci vámból származó bevétel 

Ilyesmin még nem is 

is olyan rossz helyre te- 
szik görögkatholikus egyház telkén 
épült hatalmas ház (tetszik tudni, ahol 

11 ellenében. A városi tanács. Igaz, 

még nem sütönek ki!: 
hogy abban a 20 szavazatban többek kö- 
zött tizenegy olyan tanácstag rebegte el 
a boldogitó „igen"-t, aki egyuttal a gö- 
rögkatholikus egyház presbyterje is... 
Ez bizony szépséghiba! Sőt mi több: 

ibi! ; 
Arról nem is teszünk emlitést, hogy a 

E000-át 
az egyház kapja. 
Csak annyit mondunk, hogy a város 

erre szerződésileg 30 évre kötelezte ma- 
lgárt! 
Megirhatnánk még, hogy a tanácsülé- 
sen levő főtéri kereskedők, akiknek for- 
galma az áthelyezés miatt jelentősen 
csappan és az ellenzék, a dicső szavazás 
után tüntetőleg és zajjal kivonultak. 
Megirhatnánk, de nem érdemes i 
Igy arról is hallgatunk, hogy az emli- 

tettek a kolozsvári reviziós bizottsághoz 
nyujtanak be fellebbezést. 

„Torda-lürdő-ből... 
Mit csinál a türdőbizottság" hogy a város idegenforgalmát növelje? 
Amint már megemlitettük, lázas mun- 

ka folyik, hogy Torda-fürdőt, mint 
olyat minél szélesebb körben meg smer- 
jék és látogassák. 

Ezt persze sok munkának kell meg- 
előznie. .. 
Addig is, amig a 

lán azokat a terveket, 
akarnak valósitani... 
Elhatározták a kabinok 

mőföldet varázsolnak, hogy parkirozni 
lehessen. Uj hotelt is épitenek, amelv az 
előbbinél sokkal 
pességü lesz. A szálloda különben a sváj- 
ci- és román-stil vegyüléke lesz. A meleg 
fürdőn is általános ujitásokat hajtanak 
végre és sós-gőzfürdőt létesitenek 
A fürdőt körülövező területet - jutá- 

nyos áron - már parcellázták is! Aki- 
nek kedve (és pénze) van, akár holnap 

„fürdőbizottság', a 
melyben a polgárság részéről három, a 
város részéről pedig két tag szerepel, el- 
készül a „nagy müvel, ismertessük ta- 

amelyeket meg 

kibővitését, 
olyképpen, hogy emeletet huznak fölé- 
jük. A fürdő körüli sós talaj helyéba ter- 

tágasabb befogadóké- 

hozzáláthat, hogy villát épitsen ! 
Sok látogatóra számithat a tervbevett 

,sportpark' is, amelyben teniszpályá- 
kon kivül, szabad- és nehéz torna gya- 
korlására is megfelelő helyek lesznek. 
A román - magyar - fírancia - német 

nyelvü Eropektusokon már javában 
dolgoznak. Úgyancsak kiadnak egy ro- 
mánnyelvü, ellátott számos képpel 
„fürdő-kalauzt', afajta tordai Bedekkert 
1s... 

Már megtörténtek a lépések azon a té- 
ren is, hogy a várost a fürdő-évadon ke- 
resztül kedvezményes áron lehessen 
megközeliteni. Eredmény: több mint Re- 
csegtető! Biztos ! 
A fürdőárakat ugy állapitják meg., 
hogy azok a legolcsóbb fürdőváros árai- 
val is vers-nyképcsek egyenekk 
A nyaralni szándákozó közönség már 
ebből az adatokból is láthatja, hogy 
„Torda-fürdő' milven körültekintőleg 
akar gondoskodni róluk... 
Megérdemli, hogv látogassák ! 

40 ezer lej és egy hold föld! 
Ennyit adott a menedékház épitési céljaira az EKE mecénása: 

Bors Mihály, szindi töldbirtokos 
A Tordai-hasadékban, amely felé nya- 

ranként a turisták százai özönlenek, me- 
nedékház épül. A menedékház régi vár- 
romot utánzó, tágas, emeletes épület lesz. 

Azt az embert, akinek áldozatkészsé- 
géből a menedékház épitése nagyrészt 
megvalósulhatott, Bors Mihálynak hiv- 
ják. A mai nincstelen világban kétszere- 
sen feltünő, ha valaki 40 ezer lejt ad 
ilyen célra. Ugyancsak tőle kapták a 
szükséges telket is, amelyen az EKE len- 
ti képünkön látható, jelenleg romokban 

heverő, régebbi menedékháza épült: 

Az uj menedékház épitésével kapcso- 
latosan a hires „Tordai-hasadék"-hoz ve- 
zető utat is rendbehozzák. A Szindi-völ- 
gyön keresztül autóutat lé 

éei 

tesitenek, a 

90 

mely egészen a menedékházig vezet. Itt 
különben halastavat és strandfürdőt is 
csinálnak. 
4 Jósika Gábor báró, az EKE tordai al- 
osztályának elnöke fáradhatatlanul dol- 
Eozik azon, hogy a nevezetes kiránduló- 
ely látogatóinak minél több kényelem- 

mel és látnivalóval szolgáljon. 
A turisztika és a sport tevékeny támo- 

gatói között meg kell emlitenünk Sitzler 
MWalter tordai könyvkereskedőt, az EKE 
ottani alosztályának közismert titkárát 
is. Ő volt évekkel ezelőtt az első siző 
Tordán és ő keltette fel a tordaiak ér- 
deklődését a turisztika iránt is, amely- 
nek gyakorisára a város környékén oly 
sok hely kinálkozik 
zuatnzaavzzazazoaztazatl unemmtkon zememazen 

ÖOrömhir, egész röviden... 
A tordai pénzüg igazgatóság, mint 

olyan, egy évvel ezelőtt megszünt létez- 
ni! (Ez még nem az örömhir, amelyről 
a cimben szó van !) Mondom, illetőleg 
irom, hogy megszünt és csak a gyulafe- 
hérvári pénzügyigazgatóságnak afajta 
kirendeltsége lett, amelynek minden te- 
vékenysége inkasszálásban merült ki. 
Ha valakinek valamilyen reklamáció- 

ja volt, Gyulafehérvárra kellett utaznia, 
három napot ott tölthetett, amig ügyét 
elintézte. (Ha ugyan elintézte !) Mindez 
persze tömérdek pénzbe került. 
Most jön az a bizonyos örömhir: ápri- 

lis 12-étől megint ugy lesz minden, ahogy 
volt. A pénzügyminisztérium Tordára 
rendeletet küldött, 
ben a Gyulafehérvárra költözött tisztvi- 
selőket is kezdik már visszahivogatni. 
Ezután ismét Tordán lehet reklamálni! 
Ne tessék olyan görbén rámnézni! Ma 

- sajnos - csak ilyen örömhirek van- 
nak! 

KELMEFESTOGYAR 
CLUJ -KOI OZSVAR 

amelynek értelmé- 

SZERKESZTETTE. 
NEMES FERENC 

Bethlen Mária grófnő, 
a Tordai Református Nőszövetség é, 

az „Erzsébet" Jótékony Nőegyiet 
elnöknője 

Tordán a „jótékoenvsáz ezó mindig 
vonatkozásba jön azonnai Bethlen Mária 
grófnővel, aki nem is egy, hanem két nő. 
egyletnek az elnöknője és ebben a mi 
nőségében hathatósan hozzájárul ahhoz 
hogy a tordai nyomor enyhüljön. A 
1844-ben alakult „Erzsébet" felekezet 
közi nőegyletet 26 éve, a Református Nő 
szövetséget pedig 6 éve vezeti. 
Mindkét egyesület jótékony alapon ál 

és a segélvyezést nemcsak pénzbeltlez 
hanem természetben is üzi. Karácsonyon. 
ként 100-100 szegénysorsu gyermekei 
öltöztetnek fel tetőtől-talpig, bár ezzel 
még korántse meritettük ki a két egylet 
tevékenykedését, amely ugyszólván szü. 
net nélkül folyik 
Bethlen Mária grófnő különben nem- 

csak Tordának, hanem egész Erdélynek 
közismert tényezője. Ő az, aki a külföl. 
det Románia minden magyarlakta vidé- 
kének népmüvészeti jellegzü munkáival 
megismerteti. Most is utra készül. Ara- 
don át Pestre, Kecskemétre és Szolnokra 
megy, hogy a tavasszal esedékes népmü- 
vészeti-kiállitási körutjának előkészüle- 
teit lebonyolitsa. 
Amilyen fáradhatatlan, olyan sokol- 

dalu. Május első hetében például felol- 
vasást tart a budapesti rádióban 

Grecu kezei hosszuak...1 
Ugyancsak hossza kezek lehetnek 

azok, amelyek Déstől Tordáig érnek... 
A fenti végtagokról szóló megállapitás 
azonban nem olyan mesebeli maszlag, 
mint a „hétmérföldes csizma", mert Gre- 
cu Traian dési mozitulajdonos kezei 
tényleg Tordáig nyulnak. 
Alaposan meghökkentem, amikor Tor- 

dán, hivatalos helyen azt az értesülést 
kaptam, hogy a helybeli mozi friss bér- 
lőjeként Domnul Grecut, a dési mozist 
üdvözölhetem. Meglepődésem annál is 
inkább indokoltabb volt, mert az ujdon- 
sült mozibérlő már egyszer szerepelt e 
lap hasábjain, mégpedug nem a legelő- 
nyösebb körülmények között. Az egyik 
legutóbbi „Lássuk Dést !-ben, „A dési 
mozi cirkuszt rendez a szintársulatok 
kal'" cimü cikkemben megirtam róla 
hogy Désen a legteljesebb egyeduralom- 
ra rendezkedett be, a konkurrens mozit 
becsukatta, majd kibérelte, hogy más ne 
vehesse ki, végül olyan teljesithetetlen 
követelményekkel lépett az arravetődő 
magyar szinigazgatók elé, hogy szegény 
direktorokat Désről végérvényesen el- 
riasztotta. 

Félő, hogy a dési mozi-Cézár ilyen el. 
vekkel rendezkedik be majd Tordán is 
ahol pedig a magyar szinészet, amint a 
legutóbbi társulat ottlétekor megemlitet 
tem, kedvező, sőt anyagilag is termé 
keny talajra talált. Éppen akkor folytak 
az emlitett helyiség renoválási munkála- 
tai és igy a társulat annakidején egy tor- 
naterembe, nevetségesen kis szinpadra 
kényszerült. De mi lesz most? F eltéte 
lezzük, hogy a Tordán játszani szándé- 
kozó magyar társulatoknak a Grecu-re 
zsim beálltával ugyanolyan akadályokba 
kell ütközniök, mint Désen... 
Tordán ugyanis szinjátszás céljaira 

csak egy helyiség alkalmas és most az i: 
a Grecu kezeibe került. 
Majd meglátjuk. Minthogy azonban ? 

mozit husvétkor akarják megnyitni. 
megkérdezzük Domnul Őrecut, hallott-e. 
róla, - hisz' a városban mindenki be 
széli -, hogy az uj mozibérlő Tordán, 
egy ócska, Désről kiszuperélt „hangos 
Fépet akar felszerelni ? 

gye, hogy nem igaz ? 

POSTAI megbizások soron kivül, 
STR MOLDÖVEI is nagy árkedvezménnyel. 
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SPORI-EL 
Nemzetközi találkozók napja 

Pardubicban: döntetlen a cseh-román amatőrmérkőzés 
Szófiában: győztek a magyarok a világbajnoki minősitőn 
Genfbemn: nehéz osztrák győzelem az Európai Kupában 
Milanóban: az olaszok „selejtezték" a görögöket 
Párisban: a cseheknek kemény dió volt a francia csapat 

Nemzetközi találkozók napja volt tegna 
zések egész sorozatal Világbajno selejtezőmérkőzések, Európa 
kozó, szóval a nemzetközi válogatott merkőzések minden fajtája képviselve volt. 

Románia Pardubicban döntetlent harcolt ki a cseh „amatór válogatott ellen. Az adott körülmények között nagyon 
szép eredmény. Románia javitott pontszámán is és igy még szebb fölénnyel nyerte az amatőrök középeurópai kupáját. 
(amelyet különben már akkor is megnyert, ha történetesen veszit Pardubicban.) Magyarország 
Milánóban selejtezték ki' ellenfeleiket a világbajnoki előmérkőzések során. 
zen tudta legyőzni Svájcot, a csehek. t is kinos harc után tudták me 

Ez volt vasárnap a nemzetközi mérkőzések frontján: 

Az aggodalom ellenére: 

Csehsziovákia-Románia2:2010) 
Egyes csapairészek felltünő gyenge játéka 
mellen, a jók leljesiiméenye is elég volit a dön.- 

: 1ellenőez 

1ok, a teljes 

Pardubic, március 27. 

Talán soha akkora bizalmatlanság nem ki- 
érte a román válogatottat utjára, mint most. 
A késedelmes válogatás, formánkivüli játéko- 

előkészületlenség mind - az 
setleges vereség árnyékát vetitették előre. 
Különösen akkor, amikor hire jött, hogy a cse- 

hek csapatában profik is szerepelnek és a gon- 

dosan felkészült cseh csapat valóban erős. 
Csehszlovákia revánsra készült! Hogy nem si- 
került, azért dicséret Románia csapatának, a 

mely átérezte a mérkőzés fontosságát és leg- 
alább az egyik pontot megszerezte - és ezzel 
s szebbéó tette győzelmét a Középeurópai-ku- 
pában. 
A csapatok igy állottak fel a mérkőzésre: 
Románia: Püllök - Albu, Chiroiu - Meora- 

vetz, Kotormány, Robe - Bindea, Kovács, Se- 
pi, Bodola, Dobai. 

Csehszlovákia: Patzelt -Daucsik, Bernasek- 

Radó, Hrazsky, Drab - Pospitil, Habelt, Kann- 
hauser, Hess, Kalocsay. 

Csehszlovákia -Románia 2:2 (1:0). Az 
első félidőt inkább a csehek uralják. 

román csapat ideges, kapkod. in 
hogy Kotormány gyenge formában ját- 
k A védelem azonban a helyén van 

és csak egyetlen egyszer inog meg - 
akkor is baj van: 
Habelt, a csehek jobösszekötője kitör 
és teljesen tiszta helyzetből megszerzi 
a vezetést. 
A félidő további részében feljön a ro- 

mán csapat is, de ekkor a csehek energi- 

feltünő, 

kus játékkal tartják gólelőnyüket. 
A második félidőben elkeseredetten 

támad a román csapat és egyre inkább 
fölénybe kerül. Az elszánt támadásoknak 
eredménye is van: 
a 28. percben Kovács berugja az egyen- 
litő gólt. A siker fellelkesiti a csapatot, 
erősitik az osiromot és a 30-ik percben 
a vezetést is megszerzik Dobai révén. 
1.2 
Már győztesnek látszik a román csapat, 

mikor 
Kalocsay, a cseh balszélső kiegyenlit a 
38-ik percben. 2:2. 

A hátralevő pár perc nem hoz ujabb 
eredményt. 
Ki milyen volt? Románia csapatának 
legjobb embere Moravetz volt, Kotor- 

a mány érthetetlenül gyengén játszott, 
védelem legjobbja Alba volt. A csatár- 
sorban Dobai remekelt, de nem használ- 
ták ki eléggé, Bindea önzésével több 
gólhelyzetet elrontott, Sepi szürkén ját- 

ovács és Bodola szatt, a két NAC csatár 
hasznosan dolgozott. 
Luchide főtitkár nyilatkozata: A román 

csapat olyan jól játszott, hogy 
győzelmet érdemelt volna meg. 
AZ AMATŐR KÖZÉPEURÓPA KUPA ALLÁSA 

a pardubici 2:2 után: 

1. Románia 6 4 1 1 1169 9 
2. Magyarország 6 3 0 3 23:18 6 
3. Csehszlovákia 6 2 1 3 15:17 5 
4. Ausztria 6 2 0 4 11:21 4 

asmea e emnazttznmezet 

Magyarorszás-Buláária 1:10:0 
Kökemény, szokatlan talaju pályán nem érvényesült a magyar 

csapat igazi tudása 
Szófia, március 27. 

A magyar válogatott csapat első világbajno- 
ki selejtezőmérkőzésén győzött Szófiában, ha 
nem is azzal a fölényes játékkal, amit joggal 
várt tőle a bulgár közönség. A magyar fiuk a 
száraz, kőkemény talaju pályán nem tudták 
képességeiket teljesen kifejteni. A bulgárok 
gyors és lelkes játékukkal nem állitották kü- 

lönösebb feladat elé a magyar csapatot, amely 
csak a végén lendült bele, amikor már 
szokta a rossz talajt. 

Igy állottak szemben egymással: 
Magyarország: Szabó - Sternberg, Kis 

Palotás, Sárosi, Szalay - Markos, Vincze, Te- 
leki, Toldi, P. Szabó. 

Bulgária: Szlavoff - Nikoloff, Misztaloff - 
Gabrovszki, Raffailoff, Evremofi - Angelott, 
Gyorgyetf, Bajkusetf, Lozánoff, Pancneff. 
Az első félidőben a magyar csapat 

szemben, de széllel hátban játszik. A szokat- 

meg- 

. 

Nemzetközi mérkőzések 

nappal 

1lan talajon egészen más szögben ugrik a lab- 
da és ez zavarja a játékosokat. A 26. percben 
Bajkusei! center a vezetőgólt szerzi meg. 0:1. 
Két perc mulva Sárosi gyönyörü lövéssel ki- 
egyenlit. 1:1. ! 
A második félidő 19. percében Toldit fel- 

vágják, 11-es. P. Szabó rugja, de rászaladnak 
közben. Ujra rugatja a biró: gól! 2:1. Ezután a 
magyarok ellen 11-es. Pancseffet Sárosi faul- 
tolja. A büntetőrugást Szabó kivédi, de meg is 
sérül. Kiáll és a kapuba Háda kerül. A magyar 
csapat most fokozza az iramot: 

A 40. percben Teleki szökteti Toldit, 
aki bevágja: 3:1. A 43. percben győ- 
nyörü jobbszárny-támadás. Vincze 
szökteti Markost, aki védhetetlen gólt 

ragaszt a bulgár kapuba, 4:1. 
Kornerarány 9:0 a magyar csapat javára. Xi- 

fando (Románia) jól vezette a mérkőzést és 
ezzel öregbitette nemzetközi jóhirét. 

helföldön 
Kolozsvári a Szeged Temesváron a szaebadkai ZAK jáiszott 

Kellemetlen uti kaland és 24 órás utazás 
után, fáradtan érkezett meg a Szeged FC Ko- 
lozsvárra - vasárnap reggel. A magyar csa 
patot Nagyszalontánál feltartóztatták, mert 
beutazási engedélye nem volt rendben. Tizen- 
két órát vesztegeltek a szegedi futballisták a 
batárállomáson, amig izgalmas telefonálások 
utján sikerült megszerezni Bukarestből a beuta- 
zási engedélyt. A Szeged FC teljesitményét 

mindenesetre befolyásolta a mérkőzés regge- 
lén való érkezés, de igy is nagyon szép játé- 
kot mutatott. Az első idei nemzetközi mérkő- 
zés eredménye: 
Szeged FC-Universitatea, KAGC kombinált 

1:1 (1:1). 
Szeged lövi a vezetőgólt a 19. percben, Bog- 
nár révén. Három perc mulva egyenlit a kom- 

binált, Stefanescu lövésével. A szegedi csapat 

bajnoki 

3:1-es 

Európában: öt országközötti válogatott mérkőzés és a városközi mérkő- 
Kupa, amatőrök Középeurópai Kupája, baráságos talál- 

Szófiában, Olaszország 
n. Ausztria az Európakupában feltünő nehe- 

gszerezni a győzelmet a franciák ellen. 

csütörtökön ismét Kolozsvárt játszik, innen 
Nagyváradra mennek át - husvéti müsornak. 
Első napján a Crisanával, másodnapján a Tö- 
rekvéssel játszanak a szegediek. 

A SZABADKAI CSAPAT NEM VOLT 
VESZEÉLYES ELLENFELE A RIPENSIÁNAK 
Ripensia-ZAK 3:0 (1:0). A temesvári mér- 

kőzésen a jugoszláv csapat nem mutatott nagy 
játékot, bár a Ripensiának meg kellett dol- 
gozni a győzelemért. Beke (2) és Zombory 
11-esből lőtték a gólokat. 

Ami még vasárnap 
nemzetközi volt... 

GENF 
Ausztria-Soájc 3:2 (1:0). Európa-kupa 

mérkőzés. Az osztrák csapat csak nagy 
küzdelem után győz, a lelkesen és nagy- 
szerüen játszó svájci csapat ellen. 

AZ EURÓPA KUPA AÁLLÁSA 
a genfi 3:2-ős osztrák győzelem után. 

1. Olaszország 5 4 0 1 13:6 8 
2. Ausztria 2 2 0 0 74 
3. Magyarország 2 101 3.1 2 
4. Svájc 4 0 0 4 4:14 0 
5. Csehszlovákia 1 0 0 1 0.2 0 

MILAÁNÓ 
Olaszország-Görögország 4:2 (2:0). Világ- 

selejtező mérkőzés. Az olasz csapat 
nem vette nagyon komolyan a játékot. Ennek 
számlájára irható a kapott két gól is. A gól- 
arány nem fejezi ki hüen az olaszok fölényét. 

PÁRIS 
Csehszlovákia-Franciaország 2:1 (1:0). A 

csehek verejtékes győzelme. A cseheknek ez 
volt hatodik találkozója a franciákkal. Minden 
alkalommal a csehek győztek. A cseh-francia 
gólarány 17:5. 

BUDAPEST 
Budapest-Brünn 8:2 (2:1). A Budapest 

cimen szereplő magyar B. válogatott a 
második félidőben került döntő fölénybe 
a nagyszerü technikáju csehek ellen. 
Magyar C. válogatott -Phöbus 5:0 (2:0). 
Világbajnokságra előkészitő edző mérkő- 

BÉCS 
Bécs Prága 3:3 (2:1). A bécsi csapat- 

ban Sindelar, a prágai csapatban a belga 
származásu Braine mutattak nagy játé- 
kot és - lőtték a gólokat. 

ROUEN 
III. Kerület Budapest-F. C. Rouen 1:1 (1:0). 

A magyar csapat íranciaországi turájának első 
mérkőzése. 

BASEL 
Budai „11"-FC Basel 3:2 (3:0) A bu- 
dapesti csapat szép sikere Svájcban. 

SAINT GALLEN 
F. C. Teplitz-Saint Gallen 2.2 (0:0). 

Villanyfényes esti mérkőzés Saint Gafl- 
turája során. 

GLASGOW 
(0:2). Amatőrválo- 

lenben a cseh csapat svájci 

Skócia-Anglia 3.2 
gatottak mérkőzése. 

NEMZETI BAJNOKSÁG 
Gyenge, gyenge. 

Gloria -Mures 3:0 (0: 0) 
Arad, március 27. 

A Glória CFR-Mures mérkőzés két 
gyenge formában levő csapatot állitott 
szembe. A játék nivója is ennek megfe- 
lelő volt. A Glória CÍUR megérdemelte a 
győzelmét, mert többet támadott és tu- 
dásban is ellenfele fölött állott. Az aradi 
csapat javitott a NAC-vereség nyomán 
alaposan elromlott gólarányán is. A Mu- 
res viszont egyre kétségbeejtőbb helyzet- 

ölsó halyról már zeménya is (2.0 be jut: az ut 

7. oldal. 

Svátihegyi Szanatórium 
(Budapest centrumától 12 percre) 

ldeális subalnin kliima, Ideális dietás 
ellátás. 

Legnagyobb luxus. - Mérsékelt árak. 
Kura, sport, szőrakozás. 

alig van, hogy elkerülhet. A Glória CFR 
fáljait a második félidő 3. percében 
aur, a 37. és 38. percben Dobra lőtték. 

Biró: Petcu, Temesvár. 
(Ősszel 3.2-re győzött a Glória CFR 

Marosvásárhelyt.) 

Az „őszi'" ismétlődése : 
............. . . 

Juventus-Soimii 3-1 (1:0) 
Bukarest, március 27. 

A Juventus pontosan megismételte őszi győ- 
zelmét. A Soimii átszervezett csapata különö- 
sen a második félidőben jól játszott, de a Ju- 
ventus győzelmét egy pillanatig sem tette vi- 
tássá. 

A góllövők: 37. perc Palmer 1:0, a 
második félidő 3. percében Zeinescu 
2:0. A Soimii felforgatja csapatát, ami 
eredményes is: Bodea szépit 2:1, majd 
Palmer beállitja a végeredményt 3:11121 

Biró: Radu Istrati. 
A B. csoport táblázatán a sorrend nem vál- 

tozott, csak a győztesek pontszáma és gólará- 
nya. 

B. csoport: 

1. Unirea Tricolor 9 6 2 1 99.8 1 
2. Ripensia 8 6 1 1 32:10 13 
3. NAC 7 5 1 1 27.10 11 
4. Gloria CFR 8 4 2 2 18:19 10 
5. Juventus 74 1 2 18.20 0 

6. Romania 9 2 2 5 16.21 

7. Soimii 8 0 2 6 5-.25 
8. Mures 10 0 1 9 10:46 

A belföldi futballvasárnap baj- 
noki és barátságos mérkőzései 

AZ UDR NAGYVÁRADON 
Crisana -UDR 2:2 (2:1). A resicai csa- 

pat remekül tartotta magát a szombati 
mérkőzésen, sőt kis szerencsével a győ- 
zelmet is megszerezhette volna. 
NAC-UDR 4:0 (2:0) A vasárnapi mér- 

kőzésen a fáradt UDR nem tudott ellen- 
állni a válogatott Kovács és Bodola nél- 
kül kiálló, de viszont Barátkvyval meg- 
erősitett NAC fölényes játékának. A gó- 
lok szerzői: Barátky (2), Kocsis (11-es) és 
Rónai. 

TEMESVÁR 
Bajnoki: Rapid-TAC 1:1 (1:0). Ujra 

meglepetés a TAC gyenge játéka. 
anatul -Electrica 0:0. 

Ilsa-Hertha 5:2 (2:2). 
Barátságos: TMTE-Kinizsi 2:0 (1:0). 

A temesvári munkáscsapat nagyszerü 
formában van ! 

ARAD 
goínokit Hakoah-Transylvania 2:1. 
:0. 1 
ATE-Olimpia 2:1 (0:0). ] 
Tricolor-Soimii 2.:1 (1:1). 
AAC-Unirea 5:1 (1:0). Az AAC ezzel a baj- 

nokság élére került. 

GYULAFEHÉRVAÁR 
Barátságos: Romania-Mihai Viteazul 

9.3 (3:2). A kolozsvári csapat a második 
félidőben felülkerekedett és nagy fölény- 
nyel győzött. 

MAROSVÁSÁRHELY 
Bajnoki: MTE-Medgyesi MTE 9:0 (6:0 

Csapkodó, nivótlan játék, a helyiek annyi gólt 
rugtak, „amennyit akartak". 

KOLOZSVÁR 
Bajnoki: KMSC-Haggibbor 5:0 (1:0). 

SZATMÁR 
Bajnoki: Törekvés-Kolping 4:0 (3:0). 

NAGYBANYA. 
Bajnoki: Barkochba-Phönix 2:2 (1:0) Megy 

lepetés. 
NAGYKAÁROLY 

Bajnoki: Olimpia -Victoria 3:1 (1:0). 
KEZDIVÁSÁRHELY 

Sepsiszentgyörgyi MTE-KSE 21 (2:1). Tré 
ningmérkőzés, mely a második félidő 10. per. 
cében kitört botrány miatt félbeszakadt. A gó 
lokat Székely (2), iülletve Fülöp rugták. 

BRASSÓ 
Bajnoki: CFR-BMTE 6.:2 (2:1). Csás 

nyi (2), Székely, Csomag, Ströck és Kusz 
ka, illetve Ferenczy és Vajda (öngól) 
gólszerzők. 
Barátságos: Glória-Venus 40 (2:0). 
Victoria-Ivria 1:1 1:0). 
Olympia-Suburbiu 2:0 (0:0). 

Astra-Isvorul 4:0 (2:0). 
Barátságos: IAR-Brasovia 3:2 (1:2) 
Gloria -Venus 4:0 (2:0). 
Vulturii komb.-Spárta 4:1 (2:0 ) 

ZERNEST 
Barátságos: Zernest SC-Vultur Brassó 34



8. oldal 

BUKAREST 
Barátságos: Vénus-Tricolor Plojest 10.:2 

(5:2). Ősszel a Nemzeti Bajnokságban 2:2-re 
játszott a két csapat. 

(0:0). 
Belvedere-Sportul Studentesc 1:1 (1:0). 

Sisport 

92 méter a siugró világrekord! 
Laichbach, március 27. 

A planicai siversenyeknek világraszóló 
szenzációja van: 

Bürger Ruud 92 méteres ugrásával tiz mé- 
terrel megjavitotta saját siugró világrekord- 
ját! 
A norvég bajnok szenzációs 

óriási feltünést keltett. 

Ökölvivás 
Spakow knockauttal győzött a német 

Kreimes ellen a 9. menet elején a vasár- 
napi bukaresti mérkőzésen. 

teljesitménye 

Birkózás 

Sitockholmban is kikap- 

tak a magyar birkózók 
A magyar birkózók északi turáját nem 

kiséni szerencse. A finn-eszt-magyar 
mérkőzésen a finnektől 7:0, az esztektől 
5:2 arányu vereséget szenvedett. Upsala 
város válogatottját legyőzték ugyan 6:1-re 
de Stockholmban már nem tudtak győz- 
ni. A svéd válogatott erejével felérő 
stockholmi csapat ellen csak Imrei és 
Beke szereztek hontozásos győzelmet. Az 
eredmény igy alakult: 
Stockholm-Magyar válogatott 5.2. 

A legendáshirü nagy magyar birkozó- 
gárda ujra tréningbe állott, hogy a 
római Európabajnokságon megvédjék a 
magyar birkozók jóhirét. Azt a jó hirt, a 
melyet annyi értékes győzelemmel épi- 
tettek fel. Papp dr. Zombori és Tunyoghi 
- az öregek' - ujra tréningbe állottak, 
hogy „megmutassák a fiataloknak'". Ez 
aztán a sportszellem! 

Atlétika 
A BEAC Thomka emlékversenye a leg- 
jobb budapesti mezei futókat állitotta 
starthoz, mert ez volt a magyar bajnok- 
ság utolsó nagy próbája. A 120 induló 
közül a 6400 méteres távon: 

1. Szabó MAC 17 perc 14 mp., 2. Kelen 
Vasas, 3. Görög ÜTE 
Csapatversenyben: 1. UTE: 40 pont, 2. 

MTK., 3. Törekvés. 

Asztali fenisz 
Kézdivásárhelyi SE-Sepsiszentgyörgyi 

T. C. 47:6. Klubközi asztaliteniszver- 
seny Sepsiszentgyörgyön, férfi egyes és 
áros, női egyes és vegyespáros számok- 
al. A KSE nagy fölénnyel győzött - 

(külön kitünt Kovács Odön határozott és 
stilusos játéka) - de a sepsiszentgyörgyi 
csapat is derekasan küzdött. Dicséretes, 
hogy az STC klubközi mérkőzések ren- 
dezésével a fejlődés biztos utjára irányit- 
ja játékosait. 

e 

Tenisz 
Sárkány Lili elődöntőbe jutott San 
emoban, miután legyőzte a rendkivül 

erős német Hammert. (Hammer kétszer 
magyar bajnokságot is nyert. Női páros- 
an: Valerio, Sanders-Sárkány magyar, 

Hammer német 6.:3 61. 

Hesgenzjenili Peanm 
Megverték Xifando birót 

Szóliában 
Szófiai jelentés szerint Xifando román birót, 
- akinek kitünő biráskodásáról a legnagyobb 
elismeréssei nyilatkoztak a magyar vezetők - 
mérkőzés után néhány felizgult néző bántal- 
mazta. A levonuló biróra támadtak és több- 
ször fejbeverték. Maga Xifando biró különben 
sem tulajdonit nagyobb jelentőséget a dolog- 
rak. A oulgárok bocsánatkérésére kijelentette, 
vogy felelőtlen elemek meggondolatlan csele- 
kedetének minősiti a támadást. 

Pri 

Bajnoki: Voevodul Mihai-Viforul Dacia 6.0 

Olcsó husvéti 

cidvedsdr 
„CNsS 

Arany és ezüst.beváltás. - Javitómű- 
hely. - Szeműüvegek orvosi rendelésre. 

Brassó, 
Weiss Mihály (v. Cérna) utca 35. 

Nagy husvélti vásár! 
Megérkeztek a legujabb bécsi és pá- 
risi modell-kalapok: Angora, Rájá, 
Pedalin, Suret. 
Hölgyeim! Mig a készlet tart. vétel- 
kötelezettség nélkül tekintsék meg 
dus raktáramat. 
Szalmakalapok már 150 lejtől. Át 
alkitások 24 órán belül készülnek. 

Benedek Lenke 
női kalapgyártás, Brassó, Kapu-u. 32. 

ma [ 

Biri mnmemi szakácskönyve a leg- 
jobb s mégis a legolcsóbb. Ismét kapható 
mindenütt. Kemény kötésben 100 - lej. 
Postán utánvéttel szálhtja a 

Brassól lanok Könyvosztálya. 

érelmeszesedés elleni teája 
remszori gyógykezelés). Ez a gyógytea az ÉR- 

ELMESZESEDÉSBŐL kifolyólag előálló 
több kórtünetnél kiváló hatással használható. 

NOVY-rádió Brassó, 

ujdonságok ! LEI 
Mosődelének, garantált szinekben 21-23 

Mosó voil divatos mintákban - 29 
Tweed, gyönyörüű szinekben - - 40 

Mintás Bemberg selyem -. 45 

Ivette-selyem nagy választékban 59 

Gyapju Georgette minden szinben 130 

Gyapju pouplin divatos szinekben 85-95 
Sima, csikos és kockás Epongéek 
legujabb színekban - - --- 55-65 

Férfiingek 2 gallérrnil div. szin. 125-165 

Férfi sportingek----. 130 
Férfi Dejalin ingek, legdiv. szin. 225 

Megjött a tavasz! 
Megjöttek a divaios, olcsó 

Női fiórharisayák -- - - - 28-29-39 

Fértizoknik-.--.-... 8-15-19 

Crépe de Chine, Crépe Satin. Crépe Georgette, 

Crépe Marocain, paplanok, matrácok, lepedő- 

vásznak sifonok, klott tokok, panamák, tusorok. 

Olcsó árak! - Szolid kiszolgálás! 
1 

Reclama-áruház 
APPEL és VOGEL 

Erassó, Kapu-u. 33 harmincHÁROM) 

cipőüzletben 

Brassó, Weiss Mihály-utca 9. 

Divatos, tartós cimőkülönlegessé. 
Uek nagy választékban a 

legolcsóbban 
szerezhetők be. 

Dr. Páter professzor 

meghosszabbitja az életet (évente kétszeri-há- 

leg- 

Középkoru egyéneknél megakadályozza a ko- 
,rai vénülést, sőt még az aggkorban is kitünő 
szolgálatokat tesz magas vérnyomás, szivszo- 
rulás, légzési nehézségek, szédülés, általános- 
és végtaggyengeség, agynyomás, egyes véredé- 
nyek kiduzzasztása esetén, valamint ha a be- 
tegnek az az érzése van, hogy véredényfalai 
törékenyek, vagy ha az előrehaladott életkor- 
ral járó bármilyen más rendellenességet érez. 
Kapható minden gyógyszertárban és drogé- 
riában. Postai szétküldés: „Csillag"-gyógyszer- ( 
tár, Brassó. Hosszu-utca 5. 11329 

ádiót 9 havi részletre 
husvéti meglepetésül szállitt 

Jrák -arany-optika 
t 

Rózsatér 19 Telefon 1-99 
É ranvat vásárlásoknál beszámitunk. 

Bármilyen iavitások 

KERTÉSZ Egészségügyi vállalat 
MENRI MMAPITTATOIT 1905. 

srR sFr-10AN 2a F ürdőszoba baten ekaodsvala á. 
Teefon 6-6? üdkek Olajésközponti fütő- 

a Erdély legrégibb és berendezések. legolcsóbb raktára. 

NEM A RUHA TESZI AZ EMBERT, g 

DE A JÓ RUHA AZ EMBER NÉVJEGYE ! 

HUSVÉTRA 

Fénykénezőgének alkalmi árban. Régi 

gyermek ) kész- vagy mértékutáni ruhák, 
női felöttők, — 
férfi kabátok 

Koronával szemben. Hitelközpont tagja. Telefon 710. 

Eredeli FULGARINE az an- 
gol divat esőkabát- 
ja, minden szinben 450 lej 

3 

- 

17 s 7. e ... belo t 

Ederidruzladzz 
Kolostor-utcai üzletét április 1-én megszünieti. 

Sicssen és vásároljon! Kedvező alkalom! Sporicikkek! 
Pullomerek! 

Divafáruk ! 
Járlékok, stb! 

Az igazi husvéti s e rt Önnek alig kerül valamibe. meglepetés egy Osztálysorsjegy, viszont a negalándakos lt emégz életében boldog milliomos lehet, 

öcsőn Amusoxi 

FFeTUN A" főelárusitó, Brassó, 
99 Weiss Mihály-utca 5. Tel. 3-99 

Megnyilt a 

ruöaárubáz Brassóban, 
poli Kolosíor-ulca 3 szám alatt. 

Gyermek, fiu-, férfi- és női készruhák és szövetek a 

legnagyobb választékban és a legolcsóbb árakkal. 

Egy nyolcad-sorsjegy csak 125 lej! 
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letőleg utat mutat. 

1934. március 298. 

A kisantant.államok 
vezérkari lőnökeinek ta- 
jácskozásai Bukarestben 

Bukarest, március 27. 
A pénteken este ideérkezett cseh és ju- 
oszláv vezérkari főnökök és kiséretük 
vasárnap délelőtt ujabb tanácskozást tar- 
ottak a nagyvezérkarnál Antonescu tá- 
pornok, román vezérkari főnök elnöklete 
dlatt. Az értekezlet után nagy diszebéd 

volt, amely után a két vendégeskedő ve- 

Jékmüvét. 

A kisantantállamok vezérkari főnökei 

hétfőn délelőtt ismételten megbeszélést 
artottak a hadügyminisztériumban. 

, e y sc 

A régi vezetőség győzött 
a" 

a kolozsvári ipartestület 
tisztujitó közgyülésén 

Kolozsvár, március 27 

Nehéz erről a tulfütött, olykor vesze- 
kedésekben kirobbanó gyülésről össze- 
függő beszámolót irni, mert a hallgató- 
nak főleg csak a heves káosz és a gyü- 
jést levezető Moldovan elnök sürü, de 
hasztalan csengetése marad meg a fülé- 
ben... ! 

Türelmetlenkedés és kapkodás, de 

mindenekfölött szenvedélyes hangu, el- 
keseredett felszólalások jellemzik a ko- 

lozsvári iparosok március 25-én vasárnap 
délelőtt tartott gyülését, amelyet azért 
hivtak egybe, hogy a lemondott Moldo- 
van elnök helyébe uj embert válassza- 
nak. 
A választást megelőző gyülések során, 

amelyeken főleg az ellenjelölt Biris Luca 
cipészmester hivei jelentek meg, senki sem 
merithetett a számitásba jöhető jelöltek 
esélyeiről tiszta képet, mert az ellenzék 
tagjai, illetőleg a Moldovan-pártiak a vá- 
lasztásig nem igen mutatkoztak. A csen- 
desen induló gyülés most azért csapott 
át viharcsabb menetbe, mert egyszerre 
- mintegy gomba-módra - előbujt az. 
ellenzék is, ami szerfölött kiélezett ösz- 
szekoccanásokra szolgáltatott okot. 

Megmozdultak váratlanul a szocdem 
rosok is, akik egyöntetüen a 
Moldovan elnök mellett foglaltak állást. 

Ilyen körülmények mellett indult meg 
a gyülés, amelyen az egyes felszólalók a 
volt rezsimet, az ellenzék harsány köz- 
beszólásai közepette, ismét sulyos vádak- 
kal illették. A szónokok főleg az ipar- 
testület elmult évi költségvetését és zár- 
számadásait birálták, amelyről az a be- 
nyomásuk, hogy könyvelni nem tudó, 
laikus emberek készitették. A költség- 
vetés körüli vita végül is olyan mérete- 
ket öltött, hogy elhatározták egy bizott- 
ság kiküldését, amely az összes könyve- 
ket felülvizsgálja és munkájáról jelen- 
tést tesz. Felmentvényt csak abban az 
esetben adnak a lemondott Moldovan el- 
nöknek és a volt vezetőségnek, ha bebi- 
zonyosul, hogy a zárszámadás elkészité- 
sénél, jobbanmondva azt megelőzőleg a 
lesesekélyebb szabálytalanság sem tör- 
ent. 

A délelőtt 10 órakor kezdődött gyülés 
már a delet is elhagyja, amikor a tulaj- 
onképpeni szavazásra sor kerül. Moldo- 
van utasitásai nyomán kezdetét veszi a 
szavazás. Órák telnek el, ameddi 
lésen megjelent iparosok leadjá 
zataikat és azokat összeszámlálják. 
Délután három órára jár már az idő, 

amikor a szavazást ellenőrző bizottság a 

szava- 

sEyülésterembe bevonul. 
Fárcas Andrei szücsmester felolvassa, 
ogy a gyülésen megjelent 563 iparos kö- 

zül 353 Moldovanra, 210 pedig Birisre 
szavazott. Moldovan tehát továbbra is 
elnök maradt, mig Biris, meglepetéssze- 
rüen vereséget szenvedett. 

A megjelentek aránylag csendben ve- 
szik tudomásul a szavazás eredményé' és 
ca syülés miután Moldovan néhány szó- 
val köszönetet mond a „megnyilvánult 
bizalomért, véget is ér. 
A helyzet ismeretében leszögezhetjük, 
ogy szerintünk az ipartestület gondjai 
még korántsem szüntfek meg a lezajlott 
választással, mert a hangulat, amely ed- 
ig a lemondott és most ujólag megvá- 
asztott elnök ellen nyilvánult meg, a je- 
enlegi választás eldőltével sem lohadt le. 
Az iparosok pátrállásra való tekintet 

nélkül fokozott figyelemmel néznek a 
Syülésen kijelölt bizottság ellenőrző mun 
ája elébe, amely a további teendőket il- 

(ni.) 

BOriási 

jérkari főnök megkoszoruzta a hősök em- 

ipa- 
anonjott 

a gyü- 

kilerjedésü olajteriletet 
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ifedeztek lel Angliában 
Angliának és gyarmatainak ezentul nem lesz szüksége egyetlen csepp idegen olajra, 
benzinre és olajtermékre - A világgazdaság további kialakulását változtatja meg 

London, március 27. 

Az egész világgazdaság sorsára, illetve 
...... 

tőségü felfedezésről tettek jelentést az an. 
gol kormánynak most már hivatalosan is. 
A már régebben kiküldött szakértők meg- 
állapitották, hogy Anglia területén szin- 
te felmérhetetlen tartalmu petróleum-öv 

Németország a pénzpullasztás 

a nagyhorderejü felfedezés 

terjed el, amely átöleli egész Angiát 
és olyan mennyiségü benzin, nyersolaj és 
más olajtermékek kibányászására nyujt 
lehetőséget, hogy Anglia teljesen függet- 
lenitheti magát minden más olajtermelő 
országtól s nemcsak önmagát, hanem 
gyarmatait is elláthatja az anyaország- 
ban talált olajkincs áldásaival. 
Az állam és földbirtokosok között már 

veszélye előtt 
Németországban egyre nagyobb erővel terjed az a gazdasági bizonytalan. 

ság, amelyet napokkal ezelőtt megéreztek már az ipari üzemek s amelynek leg- 
ujabban jelentkező hire az elkerülhezetlennek látszó márka-infláció. 

Komoly gazdasági körökben ugy tudják, 

Berlin, március 27. 

hogy a Birodalmi Bank elnöke, 
Schacht rövbidesen távozik a helyéről. Bukása elkerülhetetlen, mert Schacht szigo- 
ruan az arany-márka értékének a további megtartásához kötötte magát s annak 
idején Hitler azért is tartotta meg, mert ezzel bizalmat adott a külföldi pénzem- 
berek előtt az „uj Németországnak". 

A márka régi értékét az aranykészlet lecsökkenése és a kereskedelmi élet 
pangása miatt fopább tartani nem lehet s igy Schacht tápozik, a helyébe pedig a 
nemzetiszocialista Feder kerül, a Hitler-kormány pénzügyi szakértője. 

Ezek a Berlinből eredő hirek igen nagy 
európai pénzpiacon. 

Vörös összecskü 
( 

nyugtalanságot kellettek minden 

*2 " : 

lök Irányitják 
Jírösztjét 

- mondja egy amerikai 1anár 
Borah szenátor szerint 

Washington, március 27. 
Az Egyesült Allamok egész területén nagy 
feltünést keltett Wird tanár váratlan leleple- 
zése, amely szerint Roosevelt elnök hires 
„agytrösztő-jének néhány tagja baloldali ösz- 
szeesküvést szőtt azzal a célkitüzéssel, hogy 
Röcsevelt háta mögött lehetőséget teremtsen a 
vörös parancsuralom beveztésére. Wird tanár 

ugyanis nem hátrált meg a kiadott hivatalos 
jellegü cáfolatok elől, hanem kijelentette, hogy 
szükség esetén 
bőséges bizonyitékokkal támasztja alá lelep- 

valóban vannak az elnök környezetében 
„őrült álmodozók" 

lezését 
s bizonyitani fogja azt, hogy a „vörös kama- 
rilla' fekete lajstromot is készitett, felvéve er- 
re mindazoknak a neveit, akiket el akar tenni 
az utból, ha a cselekvés ideje elérkezik. 

Feltünést keltett, hogy Wird tanár vádasko- 
dásait Borah szenátor is alátámasztotta egy 
nyilatkozattal. A szenátor kijelentette, hogy 
Roosevelt elnök körül valóban vannak „örült 
álmodozók", ő azonban erősen bizik abban, 

hogy Roocsevelt éles szeme hamarosan felfedezi 
ezeket s megtisztitja tőlük környezetét. 

Leugrott a tüzoltó-toronyból és szörnyet- 
halt egy nagybányai uriasszony 

Egy gyermek maradt árván a szerencsétlen asszony után, aki tüdőbaja 
miatt dobta el magától az életet 

Nagybánya, március 27. 
Hétfőn délelőtt megdöbbentő öngyil- 

kosság történt a városban. Gottlieb Lász- 
lóné, a Phönix-gyár főkönyvelőjének 29 
éves felesége, déli 12 órakor levetette ma- 
gát az István-torony nepü tüzoltó-torony- 
ból és szörnyethalt. 
A halálraszánt asszony az őrségváltás 

idejét kihasználvya, fellopózott a torony- 
ba, ahol az őrtálló tüzoltó kérdőre vonta, 
hogy mit keres ott. Azt felelte, hogy csak 
a várost akarja magasból megszemlélni 

A tüzoltó belenyugodott és nem is ügyelt 
rá. Az uriasszony rágyujtott egy cigaret- 

me 

tára, végigszivta, majd hirtelen kimászott 
a torony korlátján és levetette magát a 
mélységbe. Nyakcsigolyája kitört és hol- 
tan terült el a földön. 

Az öngyilkosság óriási megdöbbenést 
keltett a városkában. Gottliebné 10 évi 
boldog házasság után szánta el magát 
pégzetes tettére, előrehaladott tüdőbaja 
miatt. Egy 6 éves gyermek maradt utána 
árván. 

..................................................... 

Junian interpellált 
a Kamarában 

Bukarest, március 27. 
A képviselőház hétfő délutáni ülésén 

junian szólalt fel a napokban letartózta- 
tott Gomoiu dr., Ferdinánd király volt 
háziorvosa ügyében, akivel - ugymond 
- a nyomozó hatóságok nagyon szigoru- 
an bánnak. Jamandi államtitkár azonnal 
válaszol a felszólalásra és kijelenti, hogy 
Gomoiuval nem bánnak rosszul, akár meg 
is nézheti és meggyőződhetik erről a szi- 
gurancán. Ami magát a letartóztatást il- 
leti, Gomoiut egy 4 hónap óta tartó pizs- 
gálat eredményekép vették őrizetbe, mert 

l 
l 

bizonyos, az udvar tekintélyét rontó ki- 
sérletezések voltak észlelhetők s ugylát- 
szik, hogy ezektől Gomoiu nem áll távol. 

Ezután áttérnek a napirendre, amelyen 
az iparpártolási törvény szerepel. Miha- 
escu nemzeti-parasztpárti ismét szóbahoz- 
za a cukorkartellt és a cukorárak feleme- 
lését, mire Teodorescu ipar- és kereske- 
delemügyi miniszter kijelenti, hogy kü- 
lön törvényt fog késziteni a kartellek 
megrendszabályozására. 

Közben a kamara külön bizottsága to- 
vább tárgyalta az adósságrendezési tör- 
vényjavaslatot. Junian, majd Potarca 
szóltak hozzá az egyes szakaszokhoz. Po- 
tarca a kereskedők adósságrendezését 
sürgette. 

is indult a harc az olajterületek bir- 
toklásáért. Az állam arra az álláspontra 
helyezkedett, hogy az értékes területekre 
legalább is megváltási joga van. Hirek 

szerint már készül is az uj törvényjavas- 
lat, amely monopolizálja az olajtermelést 
Anglia területén s egyben minden olajfor- 

rást állami tulajdonnak minősit. 

Ujra meghosszabbitották 
a régi ezresek beváltá- 

sának határidejét 
Bukarest, március 27. 

A Banca Nationala hétfőn közleményt 
adott ki, amely szerint a régi kék ezresek 
beváltásának határidejét március végéről 
május 1-ig meghosszabbitja. 

Títulesca Párisba utazik 
Páris, március 27. 

Politikai körökből szerzett megbizható érte- 
sülések szerint Titulescu román külügyminisz. 
ter rövidesen Párisba érkezik és érintkezési 
keres Barthou francia külügyminiszterrel. Ti 
tulescu a római egyezményről tanácskozik, de 
szóba kerül a két külügyminiszter tanácskozá- 
sa során a cseh-lengyel ellentét kérdése és 
Szovjetoroszország jogi elismerésének a kér 
dése is. 

Öngyilkos lett egy öt- 
gyermekes családapa 

Nagyvárad, március 27. 
Hétfőn délelőtt 10 órakor a postahivatal pin- 

céjében a rácsra felakasztotta magát Szaántó 
Lajos 49 éves postai vonal-felvigyázó. Reggel 
félhatkor, mint rendesen, szolgálatba állott, 
röviddel ezután kijelentette, hogy dolga van 
és elment. Később kutatni kezdtek utána és 1( 
órakor rá is találtak a pincében. Ekkor már 
halott volt. Öt gyermeket hagyott hátra. Ön- 
gyilkosságának oka ismeretlen. 

AZ OSZTRÁK-MAGYAR 
BRIDGE-VERSENYT 

hétfőn hajnalban befejezték Bécsben. A 
győzelmet a magyar versenyzők arattál 
le 7:8 arányban. 

KŐRÖSI CSOMA SÁNDOR 

tartanak Budapesten április 14-én a ko 
lozsvári, a nagyenyedi és a sepsiszent. 
györgyi gimnáziumok Magyarországon 
élő növendékei. Az emlékünnepély meg. 
nyitó beszédét Ravasz László dr. refor- 
mátus püspök mondja, a záróbeszédet pe 
dig Józan Miklós unitárius püspöki viká-. 
rius. Szerepel Baktay Ervin is, a hires 
ázsiai utazó, aki vetitett képekkel élén- 
kitett előadásában mutatja be azokat a 
nyugatról elindult ázsiai utazókat, akik 
Kőrösi Csoma Sándor nyomdokain halad. 
tak. 

MEGTÖRTÉNT AZ OSZTRÁK- 
MAGYAR GAZDASÁGI MEG- 
ÁALLAPODÁS 

Budapesten, a napok óta tárgyaló osztrák 
kiküldöttek és magyar szakértők között. 
A megállapodásnak a magyar buza elhe- 
lyezése szempontjából igen nagy jelentő- 
ége van, mert az eddigi 700 ezres auszt- 
riai kiviteli tétel 1 millióra emelkedik fel 
s ezenkivül szabad kiviteli lehetőséget 
kap a magyar liszt is. Szakértők szerint 
az Ausztriába megnyilt kiviteli lehetőség 
teljesen felveszi azokat a magyar készle- 
teket, amelyek az elmult év terméséből 
halmozódtak fel. 

NEM LESZ AÁLTALÁNOS 
SZTRÁJK AMERIKÁBAN 

mert Roccsevelt elnöknek hosszas és ke- 
mény tárgyalások után sikerült megálla- 
podnia a gépkocsi ipar sztrájkoló mun- 
kásaival. A megállapodásban az elnök 
kötelezettséget vállalt arra, hogy az autó- 
iparban teljesen elismerik a munkásság 
régi szakszervezeteit és tiszteletben tart- 
iák a munkásság szerzett jogait.



10 oldal 

Segesvári bizományosunk! Sziveskedjék R. 
E. mozdonyvezető urat megkérni, hogy ügyóét 
részletesebben ismertesse, mert a levélben kö- 
tölt adatok alapján semmiféle felvilágositásal 
vagy tanáccsal nem szolgálhatunk. Könyvren- 
delését átadtuk a könyvosztálynak. 
K. A, Szilágysomlyó. Régi számlái nem 

használhatók, „cotoros" számlák használata 
tötelező. 
Weisz Icu, Johannesburg. A tudósitást kül- 

löldről kaptuk. Semmi közelebbit nem tudunk 
a dologról, mint amennyi a cikkben van. Azért 
z interjuért nem is nagyon érdemes Dél-Afri- 
kát felkutatni. 
P. N., Kovászna. Most is csak azt válaszol- 

tatjuk, amit a multban. Ha a békeszerződések 
láirásának idején Magyarországon tartózko- 
dott és nem tette meg ott a szükséges lépése- 
ket a román állampolgárság megszerzésére, ak- 
tor Ön most magyar állampolgárnak számít s 
4 román állampolgárságot meg kell szereznie. 
Ez az eljárás rendkivül hosszadalmas, bonyo. 
ult és költséges. Helyesen tenné, ha alkalom- 
Mdtán felkeresné a Magyar Párt sepsiszent- 
györgyi tagozatának vezetőjét s ott adná elő 
Egyét, a szokásos ingyenes jogvédelmet kérve. 
Elméletileg munkát vállalhat, de alapos a gya- 
uunk, hogy semmiféle igazoló irat nem áll ren- 
delkezésére s ez helyzetét alaposan megnele- 
titi. 

Sz. B., Botfala. Nem tudjuk megálla- 
pitani, miután az elintézett és megvála- 
szolt leveleket nem őrizzük meg többé, 
hogy kapott-e választ kérdéseire. Emlé- 
kezetünk szerint több konverziós ügyet 
válaszoltunk meg nemrégiben. Szives 
kedjék talán kérését megismételni, hogy 
amennyiben a válasz nem jutott volna 
el önhöz, megismételhessük. 
Esperanto, Bukarest. A rovatvezető ke- 

zeihez csak két versének kézirata jutott 
el. Ezeket sajnos, nem közölhetjük ten- 
denciájuk miatt. A versek egyébként 
még nem jutottak el a belső müvészi 

felépitettségnek arra a fokára, hogy va. 
lóban verseknek érezhessük. Nemcsak a 
tendncia fontos a versben, hanem a kön- 
tös is, akármennyire fontos és mellőzhe- 
tetlen a mondanivaló. Még fejlődnie es 
mélyülnie kell. 2. A két lap között van 
némi tartalmi különbség is. Két utolso 
kérdésére néhány napon belül adunk 
választ, ugyanezen jelige alatt. 

S. S. L., Szentháromság. Önre is vonat- 
kozik részben az előbbi két üzenet, azzal 
az eltéréssel, hogy Önnek jobb a techni- 
ája, viszont tulszáraz a mondanivalója. 

halál - épit' a legsikerültebb három 
verse közül, de még ez sem megfelelő a 
özlésre: rideg bölcselkedés egyéni iz, 

zamat nélkül. Ezenkivül eredetibb for- 
mában kellene elmondania. Jelentkez- 
zék később, persze ujabb verseivel. 
Nagyváradi. őlvaetuk azt a cikket is, sokkal 

iaposabban, mint a cikkiró a mienket. Ugy- 
átszik, nemcsak irni, de olvasni sem tud. Nin- 
csen semmi baj, csak a kiváló cikkiró ur el- 
lelejti, hogy nemcsak magyar kisebbség van, 
anem például német is. És ezek között lahei 
enemzeti" ellentéteket is szitani. Hogy a hit- 
vány és alacsonyrendü piszkolódásnak egy má- 
tik bizonyitékára is rámutassunk, az E. L. már 
gyszer megcáfolta azt, hogy a Népakarat 
kommunista lap lett volna. Most megismétli. 
4 következetesség nem tartozik laptársunk 
erényei közé. Viszont magának a következetes- 
tégnek a hiánya nem változtatja meg az ezzel 
kapcsolatos ismert kiszólás lényegét. 
.Vén háriás', Arad. Nem vitatható el 

verseitől sok meleg, bensőséges átérzett- 
ség, de sem mondanivalóban, sem formá- 
an nem nyujtanak olyat, ami érdemes- 

sé tenné őket arra, hogy a nagy nyilvá- 
nosság elé kerüljenek. Tulrégies a mo- 
goruk s inkább csak személyes az érté- 
ük. 
Sz. Gy. L., Bukarest. Kéziratait küldje be a 

szerkesztőségnek. Szivesen elolvassuk és birá- 
latot mondunk. 
P. L., Arad. A beküldött disztichon formai- 

lag kifogástalan. Tartalmára való tekintettel 
azonban, bármennyire időszerü is volna, ie kell 
mondanunk közléséről. 
Bányászkör. Hiábavaló fáradozás vol- 

na. Az a hir nem felel meg a valóságnak. 

. Telefon 269 - Telegram: Mautnerek 
azA A 

Követellen 
kimondottan 
eredet 

OLLA-t, 
mely évüze- 
dek óta elis- 
mertés vezető 
munősés ! 

STOICA PÉTER 
uri és női szabósága 

Brassó, Hi scher-utca 7 szám. 
Pontos szabás Gondos kidolgozás. 

Mérsékelt árak. 
ruxezru 

Gazdasági tanácsadó! 

ségei elleni védekezésre, 53 

Dr. BERNATSKY JENO 

Ára 120.- Lei. 

Kapható a Brassói Lapok könyvosztálvá- 
ban. Brassó, Kapu-u 56-58., az udvaban. 

A gyömölcskertészet 

Különös tekintettel a gyümölcsfák beteg- 
rajzzal. Irta 

Női divatszalonok 
Férfi divalszabók 
Női kalapszalonok 

gyermekruha varrodák, fehernemüvarrodák 
tigyelmét felhivjuk arra, nogy a legujabb 

tavaszi és nyári 
divatlapok 

igen nagy választékban kaphatók a 

Brassói lapok Könyvosztályában 

VWasinari 
szakkönyvek 

mélyen leszállitott árban: 

Balogh: Osztófej Lei 45 
Barna: Eszterga. furó- és marószer- 
számok „1113 
Köszörülés, furás marás „s 
Vas- és fémipari szakkönyv. 400 ol- 
dal, 222 ábra, 80 táblázat . 109 
Szerelők és lakatosok szakkönyve 
(300 oldal, 250 ábra, 70 táblázat 
Csavarmenetvágás 

Boldizsár: Esztergályosok és marósok 
Jávor: Lóerőszámitás 
Knapp: Kenőanyagok 
A fémszinezés szakkönyve 

Kádár: A hegesztés szakkönyve 
Lusker: Vasipari szerszámok 
Péter: Vas- és acélöntő 
Prohászka: Vasipari szerszámok ké- 

szitése . 30 
stb., stb. 

Kaphatók a Brassói Lapok könyvosztályában, 
Brassó, Kapu-utca 56-58., az udvarban. 

Póstán utánvéttel. Kérjen tejles nagy szak 
iegvzéket. 

Kaphatók a 

Brassól lapok Könyvosztályában 
Brassó, Kapu-utca 56-58., az udvarban. 

1 

namulszövőde 
12 szövőszékkel, orsóberendezéssel 

és kalanderrel 

eladó, e bérbeadó. 
Érdeklődni: 
ibiu, Str Reg Maria 12 
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Mechanikai 

Iog Billes S 

Fordulion legközelebbi bizomá 
nyosunkhoz, vagy cégünkhöz: 

Edmund Mau6ner 
Arad, Bul. Regele Ferdinand 42. 

offhon 

superoxydot. 

ilyen szert tart. 

szöveteit. 

* 

A torokgyulladás elsö jelei 
Súlyos járvány veszedelme, Komoly sebesüle 

Hasonló veszély Önt is fenyegetbet 
minden pillanatban . épen ezért fartso, 

Egy Hyperol-tabletta, feloldva egy fél 
ohár vizben, a leghatásosabb fertőt- 
enitő szerek egyikét adja, amelyet a 
mai orvostudomány ismer: a FRISS 

3 ponfof kell szigoruan szem előötf farfani : 
1. Bármely piilanatban szüksége 
lehet fertőtlenitő szerre; sok kel- 
lemetlenségtől óvja meg, ha otthon 

2. A bacillusokat nem lehet megőlni 
olyan szerekkel, amelyeket a szá- i 
jon keresztül vesz be, mert csakis 
egy erős fertőtlenitőszer öli meg * 
azokat és ezt a fertőtlenitő szert ; : 
nem lehet lenyelni. Épen ezért a 
legmegfelelőbb egy külső fertőt- 
lenitő szer (öblögetés, mosás), 
amely megöli a bacillusokat és 
lehetővé teszi azok eltávolitását. 
3. Hyperol nem mérgező és nem 
támadja meg a szervezet gyönge 

FRISS saperoxyd, 

készitve, a legjobb fertőtlenitőszer, amely ; 
amelleft nem mérgező. 

Kapható minden gyógyszertár. 
ban és drogeriában. 

A Richter Gedeon vegyészeti gyár készitménye. 

1934. március 2 

állandóan egy fubus 

Az az előny, amelyet a Hyperolból kégz 
tett superoxyd nyujt, rendkivül fontos é 
abban áll, hogy bármikor FRISS oldatot 
kaphatunk, amely mindenkor elég erő 
hogy megőlje a bacillusokat. 

Gargarizáljon Ön és gyermekei min 
den reggel Hyperollail és meg les 
óva a baktériumoktól! 
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Kis tubus 10 tablettával 30 lel 

Nagy tubus 20 tablettával 47 lei 

" 

Vétel-eladás 
....................... 

Iskolaszerek gyártásához 
szükséges gépeket keresünk 

rol-utca 95/a. 11344 

Elsőrangu „Disznóskutyák" 
eladók. Cim: Incze László, 
Chiurus. Jud. Treiscaune. 

11322 

Egu szó 4 lel. vastag betükből 8 lel. Legkisebb hirdetés 10 szó. Allástkeresőknek, vagy ugyan- azon szövegü hirdetés négyszeri feladásánál 250/0 engedmény 

megvételre, sürgősen. Ajánla- 
tok: V. Soós Timisoara III. Ti- 

A hirdetési dijak előre fizeten- 
dők Támpéldányt nem adunk 

VUegyes 
Tusnádfürdőn bérbeadó egy 

pansió-vendéglő. Bővebb fel- 
világositást Brasov, Uszoda-u 
3. sz. a. 11271 
terikt 

Állást nyer 
Keresünk kőszénbányához 5 

képzett és gyakorlattal biró 
aknászt (Steiger). Alánlatokat 
„Steiger" jelige alatt a ki- 
dóba kérü a a kérünk 11229 ADY összes vori olcsi 

propaganda kiadásban. 572 Cukrászsegéd, önálló mun- oldal, 1044 vers, egész vászon- 
kás, több évi gyakorlattal, ki kötésben, ára csak 300 lej 

zsatéri üzletében 

/ i ok 860 m2 házhely Bolonyában szakmánk minden ágában jár- köató áálatassi zaó, 
45.000 lejért eladó Cim 11828. tas felvétetik. Wild cukrász. k 56-58., (az udvar szám alatt a kiadóban. da, Arad. 118340 ban. 

Prima M szálht Értesitem a n. é. közönséget, hogy 3 száraz ik ktüzifát napi áron husvéti ünnepekre igen finom asztali és 
ORBAN és KELEMEN 

BRASSÓ, MIRCEA VODA 8. - Telefon 3-86. 
Megrendelések feladhatók: 

Kapu-utca 42 sz az udvarban - Telelon 242, 
Gonser R, Fekete-utca 23 és az Ágisz" ró- 

tfajboraim érkeztek, melyeknek liternkénti 
ára 18 lejnél kezdődik. 5 literen felüli vá- 
sárlásnál nagy árengedmény! 

Tisztelettel: 

Butia Jószsef 
1 Brassó, Fekete-u. 5 sz. 

t 

Önálló Irancia 

férfiszahósegédek . tan
ulólányok 

a női szabóság, valamint 

masamódok 
és tanulólányok a kalapszalon részére kerestetnek. 

BRASOV, Strada Voevodul Mihai. 
Felelősszerkesztő: Kocsis Béla Kiadó, lap- és nyomdatulajdonos: Lap- és Könyokiadó R-t. Brasoo-Brassó. 
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